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COMUNICAT
La invitația președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Iosip Broz Tito> o dele­

gație de stat a Republicii Populare Romîne, condusa de președintele Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, va vizita Republica Socialistă Federativă Iugo­
slavia, între 22 și 30 noiembrie 1963.

Sporim suprafața arabilă
Pentru realizarea sarcinilor trasate 

de partid cu privire Ia sporirea con­
tinuă a producției agricole, o impor­
tanță deosebită o prezintă folosirea 
4ațională și deplină a pămîntului — 

rincipal mijloc de producție în agri­
cultură. Aceasta se obține prin creș­
terea suprafețelor agricole, ca urmare 
a executării diferitelor lucrări de îm­
bunătățiri funciare, precum și prin 
executarea diferitelor lucrări de ferti­
lizare a solului,

Regiunii Oltenia îi revine sarcina 
de a aju.._e în anul 1965 Ia o supra­
față de 1.097.100 ha de teren arabil.

Consiliul agricol regional, sub în­
drumarea permanentă a comitetului 
regional de partid și cu sprijinul sfa­
tului popular regional, a întreprins ac­
țiuni largi pentru extinderea suprafe­
țelor agricole și îndeosebi a celor a- 
rabile, pentru executarea lucrărilor 
de evidență funciară, pentru organi­
zarea teritoriului etc. In această mun­
că an fost antrenate conducerile uni­
tăților socialiste agricole precum și 
specialiștii care s-au preocupat în ul­
timul timp cu mai multă grijă de spo­
rirea suprafețelor arabile prin valori­
ficarea unor terenuri folosite neeco­
nomic, prin defrișarea tufărișurilor, 
mărăcinișurilor, viilor hibride și live­
zilor bătrîne situate pe terenurile de 
șes bune pentru culturile de cîmp, 
prin cultivarea unor terenuri cu plan­
te furajere de mare productivitate etc.

Măsurile stabilite au fost dezbătute 
pe larg în ședințe ale consiliilor de 
conducere ale gospodăriilor agricole 
colective, în adunări ale brigăzilor și 
în adunări generale ale colectiviști­
lor. Consiliul agricol regional a spriji­
nit în mod efectiv unitățile agricole 
socialiste, prin colective de specialiști 
de la O.R.P.O.T., care au analizat la 
fața locului posibilitățile de sporire a 
suprafeței arabile și de folosire judi­
cioasă a terenului. Ca urmare, din 
suprafața de 2 030.000 ha existente în 
regiune, s-au executat lucrări de evi­
dență funciară pe suprafața de 
1.734.356 ha, cuprinzînd perimetrele a 
530 de gospodării colective, a 64 de 
gospodării de stat și a 3 stațiuni ex­
perimentale agricole. Există posibili­
tatea ca, pînă în anul 1964, întreaga 
suprafață a regiunii să aibă întocmită 
evidența fondului funciar. în scopul 

'unei fdlosiri mai raționale a terenu­
lui,în fiecare unitate agricolă socia­
listă și pentru gruparea terenurilor 
de pe raza altor comune și raioane în 
trupuri economice, potrivite pentru 
mecanizarea pe scară largă a lucrări­
lor, prin secția fond funciar s-au exe­
cutat lucrări pe 343.000 ha, în raioa­
nele Filiași, Strehaia, Tg. Jiu, la un 
număr de 111 gospodării colective și 
de stat. S-au realizat prin aceasta eco­
nomii antecalculate de peste 2.500.000 
lei anual, numai prin reducerea chel, 
tuielilor de transport. Aceasta contri­
buie la întărirea economico-organiz.a- 
torică a gospodăriilor colective, In 
anul 1964, aceste lucrări se vor 
termina pe întreaga regiune.

In folosirea chibzuită a fondului 
funciar, o importanță deosebită o au 
lucrările de organizare a teritoriului. 
După cum se știe, în perimetrul unei 
comune să găsesc încă tarlale de for­
me și mărimi diferite, numeroase dru­
muri de exploatare de prisos, tufări­
șuri etc., din cauza cărora se pierd 
suprafețe de teren importante, pro­
ductivitatea de lucru a mijloacelor 
mecanizate este scăzută.

în prezent, 130 de gospodării colec­
tive și 6 gospodării de stat din raioa­
nele Corabia, Calafat și Segarcea, au 
întocmit proiectele de organizare a 
teritoriului. Prin efectuarea lucrărilor 
de organizare interioară a celor 41 
de gospodării colective din Corabia, 
suprafața arabilă a raionului a crescut 

/cu 1022 ha, din care peste 500 ha nu­
mai prin reamplasarea și redimensio- 
narea rețelei de drumuri. Gospodăria 
colectivă Nedeia, din raionul Segar­
cea, și-a mărit suprafața arabilă cu 
25 ha prin desființarea unor drumuri 
de prisos. Suprafața drumurilor de
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Succesul mărcilor poștale romîncști peste hotare
Cu ocazia zilei mărcii poștale ro­

mînești, care are loc în fiecare an la 
15 noiembrie, în Capitală și în țară 
au fost organizate expoziții cu cele 
mai valoroase colecții ale filateliști- 
lor. S-au ținut conferințe, concursuri 
„cine știe cîștigă'1 și filme pe teme 
filatelice. De asemenea, Direcția ge­
nerală a poștelor și telecomunicații­
lor a pus în circulație o marcă poșta­
lă însoțită de o vignetă a Asociației 
filateliștilor din R. P. Romînă. Marca 
reprezintă globul pămîntesc cu două 
siluete de avion, iar vigneta — 
conturul patriei, de asemenea, cu si­
luete de avion. Valoarea nominală a 
mărcii este de 1,60 lei și a vignetei 
de 0,50 lei. Marca este imprimată la 
offset în patru culori.

Cu acest prilej, filateliștii din țara 
noastră fac și bilanțul activității lor.

15 filateliști romîni au primit dis­
tincții. la recenta Expoziție internațio­
nală filatelică, organizată la Istan­
bul, cu ocazia centenarului primei 
mărci poștale turcești. Dintre aceștia, 
ing. Ilie Demetrescu a primit o me­
dalie vermeil pentru colecția sa de 

exploatare a scăzut de la 49 ha, cît 
era înainte de proiectare, la 24 ha 
după întocmirea lucrărilor. Asemenea 
situații avem și la gospodăria de stat 
Redea care, în urma lucrărilor de or­
ganizare a teritoriului, și-a mărit su­
prafața arabilă cu 150 ha, prin desfi­
ințarea unor drumuri de exploatare 
neeconomicoase și prin defrișarea ar­
boreturilor care delimitau proprietăți­
le vechi, dinaintea comasării.

In urma terminării lucrărilor de or­
ganizare interioară a gospodăriilor, 
suprafața arabilă a regiunii va putea 
crește cu cca. 6.000 ha ca urmare a 
desființării drumurilor neeconomi­
coase.

In centrul și nordul regiunii, o sur­
să de sporire a suprafețelor arabile 
o constituie defrișarea pilcurilor de 
mărăcinișuri, a tufișurilor, a arbore- 
telui care nu are rol de protecție îm­
potriva eroziunii solului, a pomilor 
intrați în declin etc. In acest sens s-au 
întreprins ample acțiuni de defrișare 
a arboretelui îndeosebi în raioanele 
Giloit, Tg. Jiu, Tr. Severin, Strehaia 
și Filiași. Sînt gospodării colective 
care și-au sporit suprafața arabilă, ca 
urmare a curățirii terenului de vege­
tația inutilă. Așa, de exemplu, gospo­
dăria colectivă Hurezani, din raionul 
Gilort, și-a mărit suprafața cu 30 ha, 
prin defrișări de arborete. Acest teren 
a fost plantat cu pomi. La fel gospo­
dăria colectivă din Alimpești, același 
raion, și-a sporit suprafața arabilă cu 
30 hectare. Experiența acestor unități 
este deosebit de valoroasă și de ace­
ea consiliul agricol regional a căutat 
să o extindă.

In ultimii ani, în regiune s-au luat 
măsuri pentru punerea în valoare a 
terenurilor în pantă și erodate care 
ocupă o suprafață de 9.710 ha și a 
celor 160.000 ha acoperite cu nisipuri 
mobile din sudul regiunii. Amenaja­
rea terenurilor în pantă mai mare, 
prin terasări, a constituit o preocupa­
re importantă pentru unitățile agrico­
le socialiste din raioanele amintite. 
Numai în acest an, au fost amenajate 
terase pe 560 ha. In acest fel, multe 
unități și-au dezvoltat sectorul pomi- 
col-viticol, ca ramură importantă de 
producție. Pe terase s-au cultivat și 
plante alimentare și furajere : fasole, 
cartofi etc. Astfel, gospodăria colec­
tivă „8 Mai" din comuna Răcari. raio­
nul Filiași; a cultivat 3 ha cu fasole, 
gospodăria colectivă din lonești — 10 
ha, cea de la Jupînești, din raionul 
Gilort — 8 ha.

Lucrările de îmbunătățiri funciare, 
îndiguiri, desecări, contribuie atît Ia 
ridicarea productivității terenurilor cît 
și la punerea în valoare a noi supra­
fețe. In ultimii ani, s-au executat în­
semnate lucrări de acest fel în regiu­
nea noastră. In urma terminării îndi­
guirii Jiu-Bechet-Dăbuleni, se creează 
posibilități să se folosească mai bine 
pășunile și fînețele existente — 
în suprafață de 3.100 ha — în 
special în comuna Dăbuleni. De 
asemenea, se creează condiții ca 
suprafețele împădurite din incinta 
îndiguită, în suprafață de 850 ha, 
să se transforme în teren arabil 
irigat. Pe porțiunea îndiguită Rast- 
Bistreț, In urma lucrărilor de de­
secare, din cele 1.500 ha de bălți, 
900 ha se vor transforma în teren a- 
rabil. Totodată, suprafața de 540 ha 
ocupată cu păduri de salcîmi și ră­
chită se va putea transforma în teren 
arabil Irigat.

In viitor, consiliul nostru agricol 
regional, pe baza experienței dobîn- 
dite și a rezultatelor obținute în cre­
șterea suprafețelor arabile, va acorda 
o atenție mai mare lucrărilor de orga­
nizare a teritoriului în gospodăriile 
colective, defrișării arboretelui și tu­
fărișurilor din zone de deal și de 
munte etc., contribuind astfel la rea­
lizarea sarcinii puse de partid cu pri­
vire la sporirea suprafețelor arabile.

Ing. IULIAN BĂLUȚĂ 
președintele consiliului agricol 

al regiunii Oltenia

esseuri de mărci poștale romînești. 
Ceilalți participant romîni la expozi­
ție au primit medalii de argint, de 
bronz și alte distincții.

Filateliștii din țara noastră au mai 
primit distincții Ia recenta Expoziție 
filatelică de la Wroclav, organizată 
cu prilejul jubileului de 50 de ani ai 
baschetului polonez. Din cele 11 ex­
ponate romînești, 10 au primit pre­
mii, printre care și două medalii de 
argint.

Exponatele noastre s-au bucurat 
anul acesta de succes și la expoziții­
le filatelice internaționale din Aus­
tralia, Brazilia, Guineea, Finlanda 
etc. Ele vor fi, de asemenea, prezenta­
te în curînd la Expoziția „Scolatex 
II" de la Monaco organizată sub aus­
piciile U.N.E.S.C.O., pe tema „Marca
— trăsătură de unire între popoare
— instruiește" și la Expoziția filate­
lică internațională de la Berlin pe 
tema „Geofizica". De curînd, Editura 
POFIS din Praga a editat un cata­
log al mărcii poștale romînești. Un 
catalog similar a apărut anul acesta 
și la New York. (Agerpres)

Premiera de gală
a filmului „Tudor"

în sala Palatului R. P. Romîne a 
fost prezentat vineri seara în pre­
mieră de gală ' filmul „Tudor" — 
amplă evocare istorică a răscoalei 
din 1821 avînd în frunte pe Tudor 
Vladimirescu.

Au participat tovarășii: Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nico- 
lae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ale­
xandru Drăghici, Ion Gheorghe 
Maurer, Leonte Răutu, Ștefan Voi- 
tec, Mihai Dalea. membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, conducători ai unor in­
stituții centrale și organizații obș­
tești, oameni de cultură, un nume­
ros public.

înainte de spectacol, președintele 
Consiliului cinematografiei, Mihnea 
Gheorghiu, a vorbit despre munca 
depusă timp de peste trei ani la rea­
lizarea acestei noi producții a cine­
matografiei noastre. Filmul a fost 
turnat în cea mai mare parte pe 
locurile unde s-a desfășurat răscoala 
din 1821. Un mare număr de localnici 
— muncitori și colectiviști, ostași — 
au răspuns cu entuziasm chemării de 
a contribui la realizarea acestei cu­
prinzătoare fresce sociale a Țării 
Romînești de la începutul veacului 
al XIX-lea.

Printre realizatorii ale căror nu- 
me figurează pe genericul filmului 
„Tudor" se află numeroși actori de 
film și de teatru : Emanoil Petruț, 
George Vraca, Lica Gheorghiu, A- 
lexandru Giugaru, Geo Barton, To­
ma Dimitriu, Fory Etterle, Olga Tu- 
dorache, Amza Pellea, Ion Besoiu, 
Ion Dichiseanu, Florin Scărlătescu, 
Ernest Maftei, Luminița Iacobescu 
și mulți alții.

Filmul este realizat de regizorul 
Lucian Bratu, după scenariul scri­
itorului Mihnea Gheorghiu. Imagi­
nea aparține operatorului Constan­
tin Ciobotaru, iar muzica este sem­
nată de compozitorul Gheorghe Du­
mitrescu.

Filmul s-a bucurat de un deosebit 
succes. La sfîrșitul spectacolului in- 
terpreților și realizatorilor filmului 
aflați în sală le-au fost oferite bu­
chete de flori.

(Agerpres)
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Primele ceratraSe

In timpul vizitei la Centrala de termoficare Brazi (clișeul din stingă) și la Rafinăria Brazi (clișeul din dreapta)

g Specialiștii din telecomunicații
8 dat recent în < . ’
8 centrale telegrafice-telex
g interurbane în
8 Bacău, Brașov. g
8 Abonații-telex din aceste locali- 3 
g tați pot intra în legătură între ei 8 
8 cu ajutorul discului de apel al apa- § 
8 râtului (ca la telefon), fără inter- g 
g venția operatorilor telegrafici, iar 8 
8 prin centrala din Capitală pot co- 
| necta pe abonații telex din străină- 8 
g tate. Totodată, cei din alte țări pot 8 
8 selecta direct, prin discul de apel, | 
? pe orice abonat din țara noastră g 
8 conectat într-o centrală telex auto- 8 
8 mată. |
| Noile centrale, prevăzute cu dis- g 
g pozitive moderne de înregistrare a 8 
8 duratei transmisiei, oferă posibili- | 
g tatea unei folosiri mai eficace a g 
g circuitelor telegrafice interurbane 8 
8 și internaționale, scurtînd timpul | 
g necesar obținerii legăturilor.
8 în lunile următoare vor fi date 8 
8 în exploatare alte noi centrale tele- g 
o grafice telex. (Agerpres) 8
8 8

Conducători de partid și de stat la Ploiești

IA liAFi^lîlA, CONBWUL PETROCHIMIC SI CENTRALA
Dl TERMOFICARE BRAZI

Ploieștiul și-a înscris numele, cu mai 
bine de un secol în urmă, în istoria 
mondială a petrolului. Lîngă acest oraș, 
la Rîfov, în 1857, din rafinăria lui Teo­
dor Mehedințeanu ieșeau primele can­
tități de petrol lampant. Romînia a 
fost printre primele țări din lume care 
au dat țițeiului o utilizare industrială.

După zeci de ani, în jurul Ploieștiu- 
lui își desfășurau activitatea mai multe 
rafinării, care prelucrau țițeiul sonde­
lor situate în apropiere. Dar dacă cer­
cetezi statisticile din perioada dintre 
cele două războaie mondiale, la rubri­
ca importuri vei întîlni uleiuri pentru 
automobile și chiar benzine cu cifre 
octanice ceva mâi ridicate, în vreme 
ce la export una din principatele măr­
furi romînești era țițeiul. Rafinăriile 
Ploieștiului, care alcătuiau aproape în­
treaga ramură a prelucrării petrolului 
din țară, aveau o capacitate restrînsă, 
tehnologii și utilaje învechite, cu aju­
torul cărora nu se puteau obține cele 
mai valoroase produse derivate din 
petrol.

„Aurul negru" este o metaforă înce­
tățenită de multă vreme cînd se vor­
bește despre petrol. în vechea Romî- 
nie însă, țițeiul era aur numai pentru 
societățile monopoliste străine,. pentru 
proprietarii de atunci ai acestei bogă­
ții, prefăcută dincolo de hotarele țării 
în zeci de produse, care de care mai 
valoroase.

în anii construcției socialiste parti­
dul a acordat o deosebită atenție con­
struirii unor importante capacități de 
prelucrare a petrolului, dotate cu teh­
nică modernă, dezvoltării industriei 
petrochimice, pentru valorificarea su­
perioară a acestei mari bogății a po­
porului, în scopul înfloririi economice 
a țării.

Realizările înscrise în anii din urmă 
în înfăptuirea acestor sarcini au schim­
bat profund vechile rafinării ploiește- 
ne. Reconstruirea radicală a vechilor 
instalații s-a împletit cu construirea al­
tora noi. Datorită acestui fapt se îna­
intează . necontenit spre atingerea unui 
indice de seamă stabilit de planul, de 
șase ani, acela al creșterii cu cel puțin 
40 la sută a valorii produselor obținute 
din fiecare tonă de petrol. Ce înseam­
nă atingerea acestui indice ne dăm mai 
bine seama dacă socotim că prin a- 
ceasta economia națională va avea un 
venit suplimentar echivalent cu valoa­
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rea produselor ce se realizau în 1959 
din prelucrarea a 5 milioane tone pe­
trol.

In ziua de 14 noiembrie, tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Drăghici, 1 ____
Gaston Marin și Mihail Florescu, mi­
nistrul industriei petrolului și chimiei, 
au vizitat două mari obiective indus­
triale, care aduc o contribuție de sea­
mă la valorificarea superioară a petro­
lului, Rafinăria Brazi, Combinatul pe­
trochimic, precum și centrala electrică 
de termoficare Brazi. Oaspeții au fost 
însoțiți de tovarășii Dumitru Balalia,
prim-secretar al Comitetului regional 
Ploiești al P.M.R., Gheorghe S
președintele Comitetului executiv 
Sfatului popular regional, 
de partid și de stat.

Rafinăria
Brazi

în vara anului 1959, în cursul vizitei 
făcute de tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej și alți conducători de partid 
și de stat la Ploiești, au fost exami­
nate pe cîmpul de la Brazi propune­
rile privind amplasarea unor noi mari 
întreprinderi petrochimice.

...Acum, pe aceleași locuri, te întîm- 
pină „pădurea" argintie de coloane și 
rezervoare. în soarele ce răzbate prin 
ceața dimineții de toamnă sclipesc co­
loanele complexului de reformare ca­
talitică, cu o capacitate de 1 milion 
tone anual, intrată în funcțiune în 
anul 1961.

Conducătorii de partid și de stat au 
venit din nou în mijlocul petroliștilor, 
de Ia Brazi cu prilejul unui eveniment 
important în viața acestei mari între­
prinderi : intrarea în funcțiune a insta­
lației de distilare atmosferică și în vid 
(D.A.V.).

Instalația te impresionează prin ma­
sivitatea desalinatoarelor sferice, dar și 
mai impresionante sînt cifrele care o- 
glindesc însemnătatea ei pentru valori­
ficarea superioară a petrolului : aici vor 
fi prelucrate trei milioane de tone, un 
sfert din întreaga producție 
țării noastre.

Directorul 
teanu, arată 
sînt cuprinse 

tuării a trei operațiuni : desalinarea 
electrică a țițeiului, distilarea atmosfe­
rică a țițeiului desalinat și distilarea 
în vid a păcurei.

încerci un sentiment de mare bucu­
rie și mîndrie cînd afli că această in­
stalație de înalt nivel tehnic, cu im 
grad avansat de automatizare, a fost 
proiectată în întregime în țară de către 
specialiștii de la Institutul de proiec­
tări de instalații petroliere din Ploiești 
(șef de proiect Aurel Hotopeleanu), iar 
echipamentul tehnologic este produs 
de Uzinele „Progresul“-Brăila, „Vul- 
can“-București, Uzina de utilaj chimic 
și petrolier Ploiești, Uzina constructoa­
re de mașini Reșița, Uzina de pompe 
București și alte întreprinderi ale in­
dustriei noastre socialiste. Lucrările de 
automatizare au fost realizate de între­
prinderea de specialitate din Ploiești 
(I.R.C.R.). în instalația D.A.V. țițeiul 
se transformă în benzină, benzină grea, 
petrol, motorină, distilat de vid, rezi- 
diu. Produsele își încep apoi călătoria 
pe conducte. Benzina ia drumul com­
plexului de reformare catalitică, disti­
latul de vid este îndreptat spre craca­
rea catalitică și hidrocracare, rezidiul 
constituie materiâ primă pentru fabri­
carea cocsului în instalația de cocsare 
care se construiește acum la cîțiva me­
tri de D.A.V.

Drumul țițeiului prin coloane și con­
ducte, trecerea de la un produs la al­
tul, sub jocul dirijat al presiunilor și 
temperaturilor diferite, al reacțiilor chi ■ 
mice, îți apare ca o alchimie modernă, 
în care lichidul negru din adîncuiile 
pămîntului țării suferă metamorfoze 
care-i ridică treaptă cu treaptă valoa­
rea.

Nivelul tehnic înalt al instalației 
D.A.V. asigură obținerea de economii 
anuale de 27 milioane lei, sporirea pro­
ductivității muncii cu peste 150 la sută 
comparativ cu instalațiile vechi, îmbu­
nătățirea calității benzinei auto prin 
ridicarea cifrei octanice.

Instalația de cocsare, vizitată apoi 
de oaspeți, va prelucra anual 500 000 
tone rezidiu, prefăcîndu-1 în cocs de 
petrol, benzină, motorină. Gazele de 
rafinărie obținute aici vor contribui la 
sporirea producției de gaze destinate 
chimizării.

Cocsul de petrol — produs foarte 
căutat pe piața mondială — va fi folo­
sit și în noua uzină de aluminiu de 
la Slatina, la fabricarea electrozilor.

O instalație de cocsare de acest tip, 
dar de proporții mai reduse, a fost 
construită și în cadrul rafinăriei de la 
Gauhati (India) fiind proiectată de spe­

cialiștii romîni și înzestrată cu utilaje 
produse de industria noastră.

Datorită noilor instalații, prelucrarea 
țițeiului în Rafinăria Brazi crește în 
anul 1964 de peste 3 ori față de anul 
1959, iar valoarea produselor obținute 
dintr-o tonă de țiței va fi în anui 1964 
de 2,6 ori mai mare decît în anul 
1959.

Combinatul 
petrochimic

în imediata vecinătate a Rafinăriei 
Brazi, se înalță construcțiile și instala­
țiile combinatului petrochimic, care 
va valorifica superior fracțiile rezultate 
dinTdistrlareat țrțehilui.

Prima fabrică a combinatului care 
va intra în funcțiune este cea du ole­
fine (35 000 tone etilenă și 20 000 tone 
propilenă anual).

Aici se va prelucra, prin cracare 
termică, fracția de propan din rafină­
rii și după o fracționare a produselor se 
va ajunge la etilenă și propilenă, prin­
cipalele materii prime pentru o serie în­
treagă de produse. Etilena constituie 
materia primă de bază pentru produce­
rea polietilcnei.

La camera de aparate de măsură și 
control, directorul combinatului, ing. 
Gavril Muscă, prezintă oaspeților pe 
machetă princinalele instalații ale a- 
cestei fabrici, dintre care multe au și 
prins contururi concrete pe șantiere. 
Intr-un stadiu avansat sînt și lucrăiile 
fabricii de polietilenă, care se constru­
iește pe baza procedeului, proiecte­
lor și utilajelor livrate de două firme 
din Anglia. Pe porțile ei vor ieși anual 
24 000 tone polietilenă, produs care are 
o bogată gamă de utilizări : izolări de 
cabluri subterane, aeriene și submari­
ne, inclusiv, pentru curenți de înaltă 
frecvență în industria electrotehnică, 
conducte ce pot fi folosite la o pre­
siune pînă la 16 atmosfere și o tempe­
ratură de 80 grade, ambalaje, diferite 
piese de mașini pentru medii corosive, 
înlocuitor de metale neferoase și la pro­
ducția unui mare număr de obiecte de 
larg consum etc. Un amănunt intere­
sant : însăși macheta de execuție a vii­
toarei fabrici este confecționată în în­
tregime din polietilenă.

ION MĂRGINEANU
SORIN STRUJAN
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Rciid emehetd prin cîteva orașe din țara

Chiar dacă prims jumătate a lunii noiembrie, neobișnuit de 
daidă și însorită, nu ne-« -<jat semn de apropierea iernii, nimeni nu 
Crede că am scăpat cumva de irig, de zăpadă și do îngheț. De aceea, 
cum e și foarte firesc, bunii gospodari ai orașelor noastre, nelăsîn- 
du-se înșelați de atmosfera primăvăratică, se pregătesc să înfrunte 
Cum se cuvine rigorile anotimpului friguros.

în acest sens, sfaturile populare orășenești și comitetele lor 
executive, sub îndrumarea organelor locale de partid, au întocmit 
planuri de măsuri care urmăresc să evite neajunsurile pe care lama 
le-ar putea pricJnui în diferite sectoare de activitate. Munca pentru 
înfăptuirea măsurilor prevăzute în aceste planuri e în plină desfă­
șurare ; fn unele orașe, s-au realizat, în această privință, lucruri 
remarcabile, în altele se vădesc însă unele nejuștificate amînări și 
lipsuri.
în cele ce urmează, printr-un raid 

întreprins în mai multe orașe din 
țară de către corespondenții noștri 
regionali L. BASSERO (Galați), I. 
BECHERU (Oltenia), M. BERAM 
(Iași), I. COJOCARU (Hunedoara), 
V. TEODORU 
VINȚI (Brașov) 
Ana ioanid, 
aspecte pe care
rile pentru iarnă.

Casa noastră

I puse la punct, intervenind, în func­
ție de probleme, la comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare 
apelînd la locatari.

Apa de băut

sau

(Maramureș), G. 
și redactorul nostru 
vom înfățișa unele 
le îmbracă pregăti-

Sînt bine 
de cate 
executive ale sfaturilor populare 
care, prin întreprinderile de specia­
litate, s-au străduit și se străduiesc 
în Continuare să pregătească imo­
bilele pentru iarnă. In raionul 
Lenin din Capitală, de 
au fost montate — în cadrul lucrări­
lor generale de întreținere Ta imo­
bile Cît și separat — 1 200 de sobe, 
iar la 300 de imobile s-au făcut re­
parații la acoperișuri. Preocupări 
meritorii în aCdst sens s-au vădit și 
la BRASOV, la GALATI și-n alte 
orașe. La BAIA MARE. întreprinde­
rea comunală a e.tecutat lucrări de 
revizie și reparații la cazanele ter­
mice, a confecționat aparate de con- 
tracurent destinate sporirii debitului 
de apă caldă în orele de vîrf, luînd, 
totodată măsuri pentru montarea de 
hidrofoăre la trei centrale 
din cartierul Republicii în 
alimentării corespunzătoare 
caldă a locuințelor de pe 
Coșbuc, Karl Marx și altele aflate 
în același cartier.

Măsuri asemănătoare în vederea 
asigurării bunei funcționări a insta­
lațiilor de încălzire în blocuri au 
fost luate și la IAȘI. Ar fi insă gre­
șit să se creadă că în acest oraș în 
planul întocmit de către I.G.L.L. nu 
mai există 16C și pentru alte măsuri 
ce se cer înfăptuite fără întârziere. 
Be pildă, nici pînă acum nit s-a 
trecut, la executarea unor lucrări de 
întreținere și reparare la unele imo­
bile, deși locatarii acestora au făcut 
din vreme sesizările' de rigoare.

La DEVA, unde comitetul execu­
ții) al sfatului popular orășenesc 
luat, încă din nrimăvară, m.ăruri 
cadrul unui plan de ansamblu, 
vedCteă reparării acoperișurilor la 
unele blocuri de locuințe, sc mani­
festă în momentul de față unele lip­
suri reprobabile. Iată un caz care 
nu dă un bun certificat de preocu­
pare gospodărească întreprinderii 
de resort a sfatului popular : încă 
din iarna trecută, locatarul Ioan 
Mărgineanu din cartierul „23 Au­
gust", bloc E 3. apartamentul nr. 16, 
a sesizat că, din cauza unor defecte 
la acoperișul blocului, apa de ploaie 
sau cea provenită din topirea zăpe­
zii se scurge în apartamentul său și 
deteriorează pereții. I.G.O. Deva n-a 
făcut cuvenitele reparații, deși la 
blocul vecin s-au executat în vară 
luerări asemănătoare.

Lipsuri de aceeași natură se întîl- 
nesc și în orașul HUNEDOARA, 
unde nu s-au făcut toate reparațiile 
programate la acoperișurile blocu­
rilor. Pe de altă parte, tot aici, cel 
de-al doilea bloc turn cu nouă eta­
je a fost dat în folosință fără să fie 
puse în funcțiune instalațiile de în­
călzire centrală.

Pregătirea imobilelor pentru iar­
nă nu trebuie însă privită ca o sar­
cină exclusivă a întreprinderilor de 
resort. Ea interesează deopotrivă și 
pe locatari — care au datoria să in­
tervină ei înșiși pentru remedierea 
unor mici neajunsuri din propriile 
apartamente — și comitetele de bloc 
care, la rîndul lor, trebuie să vadă 
dacă pregătirile pentru iarnă sînt

cunoscute preocupările 
dau dovadă comitetele

pildă,

termice 
vederea 
cu apă 
străzile

a 
în 
în

mai

a- 
pe 
și 
a-

în timpul iernii, gospodarilor 
puțin grijulii înghețarea cișmelelor 
le provoacă neajunsuri. Ținînd sea­
ma de această neplăcută experiență 
și de exemplul celor harnici, gos­
podarii din blocuri și din întreprin­
derile de resort își îndreaptă în mo­
mentul de față atenția în direcția 
prevenirii unor asemeni necazuri.

La IAȘI conducerea întreprinde­
rii de apă, canalizare, gaze și băi 
— A.C.G.B. — a întocmit un plan 
cuprinzînd măsuri judicioase pentru 
asigurarea bunei funcționări a in­
stalațiilor de apă și canal în timpul 
iernii. O atenție deosebită a fost 
cordată revizuirii instalațiilor de 
conductele de aducțiune Prut 
Timișești, în vederea protejării
cestora împotriva înghețului. Toto­
dată, nu fost formate brigăzi spe­
ciale de intervenție pentru cazuri 
de calamități. La BRAȘOV marea 
majoritate a bazinelor și a pompe­
lor de apă au fost reparate, iar la 
unele se execută în prezent ulti­
mele lucrări de reparare. în vede­
rea înghețului, s-au luat măsurile 
necesare pentru izolarea pompelor 
de apă ce se află pe străzile lătu­
ralnice.

O preocupare la fel de stăruitoa­
re a dovedit în această privință și 
comitetul executiv al Sfatului popu­
lar orășenesc GALAȚI. Aici, între­
prinderea comunală a luat măsuri 
de acoperire a vanelor de la uzina 
de apă cu material izolant.. reali- 
zînd, totodată, un sistem de încălzi­
re la Stafia de clorinare ; reviziile 
și reparațiile la stafia de pompare 
a apelor reziduale și a stăvilarului 
de valea orașului se efectuează' și. 
în cîteva zile, se vor încheia.

Pe lingă îndrumarea întreprin­
derii în vederea efectuării amintite­
lor lucrări pregătitoare, la GALAȚI 
sfatul popular orășenesc, cu spriji­
nul deputatilpr. a dus o intensă 
muncă de lămurire în rîndul cetă­
țenilor pentru revizuirea și prote­
jarea debitelor comune de apă și a 
apometrilor. Acțiunea a avut ecou, 
drept care și-n această privință 
pregătirile sînt gata. La fel a pro­
cedat și Sfatul popular al orașului 
STREHATA din regiunea Oltenia 
care, cu ajutorul cetățenilor, a luat 
măsuri de protecție pentru cișmele; 
la fel si sfatul popular orășenesc 
ORĂȘTIE, regiunea Hunedoara, 
unde de curînd s-au montat cișme­
le automate, care sînt mai rezisten­
te Ia îngheț.

Din păcate, sînt însă și cazuri cînd 
grija pentru protejarea unor con­
ducte împotriva înghețului lasă 
mult de dorit. La BAIA MARE co­
mitetul executiv al sfatului popu­
lar orășenesc a făcut cunoscut 
T.H.M. Timișoara, care execută 
unele lucrări de instalații în Baia 
Mare, cît și trustului regional de 
construcții că este de datoria lor să 
ia măsuri pentru protejarea conduc­
telor în cartierul Republica. De cînd 
s-a discutat problema, a trecut însă 
multă vreme și lucrarea —- fără nici 
o justificare amînată — nu-i nici 
acum terminată. Oare respectivele 
întreprinderi așteaptă cu orice preț 
înghețul pentru a verifica, practic, 
unde poate duce lipsa de prevede­
re ? Aceeași întrebare și-o pun și 
locuitorii de pe străzile N. Bălcescu, 
M. Eminescu, Filimon Sîrbu, Gh. 
Barițiu. 6 Martie și Gh. Lazăr din 
DEVA, care privesc cu îngrijorare 
încetineala cu care se lucrează la 
introducerea unei conducte de apă. 
Ei se gîndesc că iarna-i pe aproa­
pe, dar conducta-i încă netermina­
tă, iar trotuarele și drumurile — 
desfundate. Ce are de spus în acea­
stă privință comitetul executiv al 
sfatului popular orășenesc ? Ce mă-

suri a hotărît să ia și mai cu sea­
mă cînd e decis să le pună în apli­
care ? Bine ar fi să nu aștepte 
ploile, zăpada și înghețul !...

Mijloacele de transport 
în comun sînt pregătite?

O atenție pe măsură se acordă, în 
cadrul preocupărilor pentru iarnă, 
vehiculelor care trebuie să asigure 
transportul în comun în orașe. In 
această privință. întreprinderea co­
munală din BAIA MARE a organi­
zat recent în cadrul garajului o e- 
chipă de revizie tehnică compusă 
din șapte oameni. Aceasta Va ac­
ționa pe lîngi celelalte trei echipe 
de întreținere a autovehiculelor. 
Sarcina ei este să controleze, pînă la 
1 decembrie, starea tehnică a tutu­
ror autobuzelor (48 la număr, din 
care 8 primite în acest an) ce cir­
culă pe traseele orașului.

Pentru buna funcționare a auto­
buzelor în zilele friguroase de iar­
nă, s-a hotărît. printre altele. în­
ființarea unor stații de încălzire a 
autovehiculelor la cele două capete 
de linie (Fernezîu și Raia Sprte), iar 
în cadrul garajului — înființarea 
unei stații de preîncălzire a motoa­
relor (adică după încălzirea blocului 
motor, umplerea instalațiilor cu apă 
fierbinte), ceea ce se socotește că va 
duce la economisirea de combustibil 
și la un timp mai scurt de funcțio­
nare a. motorului „în gol".

Tot pentru asigurarea bunei cir­
culații a mijloacelor de transport, 
întreprinderea de transport orășe­
nesc din GALATI a luat măsuri de 
a folosi apa caldă de la cazanul de 
încălzire centrală pentru pornirea 
autovehiculelor dimineața. De ase­
menea. s-au alcătuit echipe de noap­
te care, pe lingă întreținerea auto­
vehiculelor, av sarcina de a pregăti 
pornirea, usurind astfel, plecările pe 
traseu în afară de acestea, s-a. pre­
văzut dotarea tuturor autovehicule­
lor cu lanțuri antiderapante și lo- 
peți. întreprinderea și-a. asigurat 20 
de vagoane de sare și 200 mc de ni­
sip pentru dezghețarea, liniilor de 
tramvai și a macazurilor.

La IAȘI. planul de pregătire a 
parcului de vehicule pentru iarnă e 
în bună măsură îndeplinit. Este 
vorba, de completarea geamurilor la 
tramvaie, de verificarea instalațiilor 
de încălzire interioară a autobuze­
lor. de pregătirea lanțurilor antide­
rapante etc. în cadrul, acestor pre­
gătiri, un fapt vrednic do-a fi sub­
liniat este lărgirea spațiului de par­
care a autobuzelor, ceea ce creează 
condiții, ca autovehiculele destinate 
exnlootării în schimbul 
anta încălzite Spre 
în tură.

R.emarcînd aceste 
totuși cu neputință
vederea faptul că respectiva între­
prindere ieșană — în Speță, condu­
cerea. ei — manifestă un grav dezin­
teres pentru grăbirea lucrărilor de 
construcție a liniei de tramvaie ce 
leagă Podul roșu de Fabrica de ulei. 
Argumentele birocratice servite în 
chin de justificare nu schimbă cu 
nimic situația. Or. este clar că eâ 
trebuie să se schimbe, deoarece np- 
terminarea liniei va crea greutăți în 
ce priv-ste transportul la timp în 
lunii" de iarnă al muncitorilor aces­
tei fabrici

Asigurarea funcționării corespun­
zătoare a vehiculelor este determi­
nată și de alimentarea lor cu car­
buranți. Și la rezolvarea acestei pro­
bleme. majoritatea întreprinderilor 
de transport au reflectat cu simț 
gospodăresc, luând măsuri pentru 
sporirea capacității de depozitare a 
combustibilului, pentru asigurarea 
unei alimentări lesnicioase a auto­
vehiculelor în timpul iernii.

★
Faptele arătate mai sus (asupra al­

tor aspecte vom recent într-un număr 
viitor al ziarului) dovedesc că, în ge­
neral, în oreșele țării Se fac pregătiri 
pentru iarnă. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare se ocupă de rezol­
varea numeroaselor probleme ce se 
ridică și, cu unele excepții, rezolvă­
rile reprezintă realizări meritorii. Cn 
toate acestea, lipsurile existente încă 
cer o și mai serioasă preocupare, o 
muncă și mai stăruitoare. Lucruri care 
par acum mărunte (unele reparații, 
de pildă, protejări de conducte etc.), 
în Vremea iernii pot deveni adevă­
rate probleme destul de greu de re­
zolvat. Cu simț gospodăresc, astfel de 
situații pot fi prevenite, evitîndu-se 
cheltuielile Inutile și pagubele. Dar 
pentru a pune la punct pregătirile, să 
n-așteptăm iarna I Iarna să ne gă­
sească pregătiți I

doi să fie 
a intră imediat

realizări, eSte 
să se treacă cu

SĂPTĂMÎNA VIITOARE PE ECRANE

O producție a studioului cinematografie București

TEATRE

Mihnea Gheorghiu ; REGIA i Lucian Bratu : IMA-SCENARIUL :
GINEA : Costache Ciubotaru ; MUZICA : Gheorghe Dumitrescu ; 
DECORURI : Filip Dumitriu, Nicolae Teodorii ; SUNET : Ing. Anu- 

șavan Salamanian ; COSTUME : Hortensia Georgescu

Cu: Emanoil Fetruț. George Vraca, Alexandru Giugaru, Lica 
Gheorghiu, Geo Barton, Olga Tudorache. Amza Pellea, Ion Besoiu, 
Ernest Maftei, Ion Dichiseanu, Toma Dimitriu, Fory Eterle, Petre 

Gheorghiu, Luminița Iacobescu
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Academiei R.P.R
menirea, 
actriței 
grupului

1
i

lei 9,25
V. VOICULESCU, M. STERîADE : 

Din istoria cunoașterii creierului 
(cartonat)

Iri 20
R. E. PEIERLS : Legile naturii

lei 8,75
PETER FREUCHEN : Vînătorii din 

golful Melville

„Săptămîna cărții

1

în sala de împrumut a cărților pentru adulți a bibliotecii cen­
trale regionale din Constanța

Foto : AGERPRES

între 23 și 30 noiembrie va avea 
loc „Săptămîna cărții Academiei 
R.P.R.“. Vor fi organizate întîlniri 
ale autorilor cu cititorii la București, 
Iași, Cluj, Timișeara, Tg. Mureș, 
Craiova, Reșița, standuri și vitrine 
în instituții, întreprinderi și în ma­
rile librării.

La București se va deschide o ex­
poziție retrospectivă a cărților și 
publicațiilor periodice apărute în

Lecti a
lată că se poate I 

Cercul de fotodmatori 
al clubului sindicatelor 
din învățămînt ne-o 
dovedește cu expoziția 
de fotografii artistici 
deschisă zilele acestea 
în B-dul 6 Martie Nr. 
32. lată că se poate ca 
un mănunchi de entu­
ziaști (numai 18 mem­
bri numără cercul) la 
capătul doar a unui an 
de activitate să se în­
fățișeze publicului cu o 
expoziție de fotografii 
îngrijit lucrate, intere­
sante și bine gîndite. 
Se poate ca niște a- 
matori începători (ma­
joritatea expozanților 
sînt absolvenții unor 
cursuri de fotografie 
de 3 luni, ținute în ca­
drul cercului), să reu­
șească să stăpînească 
într-atît mijloacele de 
expresie fotografică, 
incit să prezinte 
crări valoroase ca 
practică" de M. 
dan. „Portativul" 
V. Ember sau „Copaci 
albi, copaci negri" de 
V. Ionel. Iată că se 
poate ca într-o expozi­
ție de fotografii să lip­
sească aproape cu to­
tul dulcegăria, trecerea 
barierei spre graiism 
sau titlurile ridicole ca 
„visare", „studiu", „si­
luete" care par obliga­
torii în expozițiile „mai 
artistice".

Tovarășii 
(majoritatea 
filor sînt profesori) 
dau o lecție despre 
Iul cum trebuie să 
folosită fotografia 
artă. Ei își îndreaptă 
obiectivele aparatelor 
spre viața lor, spre 
munca lor, spre realiză­
rile și frumusețile ca- 
re-i înconjoară. Ei nu

lu-
„La

Son­
de

profesori 
expozan- 

ne 
fe­
lie 
ca

EDITURA ACADEMIEI R-P.P-- V 
xxx — Metode agrozootehnice 

pentru sporirea prod'ucț'.ci vege­
tale și animale în Dobrogea 

lei 30 
EDITURA PENTRU LITERATURĂ.

UNIVERSALĂ
N. E. CERNÎ.ȘEV3KI: Studii asu­

pra perioade! gcgolfe.ne a litera­
turii ruse

lei .29 
B. BENESOVA : Dan Pablo, Dan 

Pedro și Vera Lukasovn
lei 3,50 

EDITURA PENTRU UT3RATURĂ 
I. L. CARAGIALE : Scrisori șl acte 

Colecția „Studii și documente"' 
lei 15

EDITURA ȘTIINȚIFICA
W. RAĂVALD : Planta, mediul și 

natura (cartonată)

lei 21
V. MARIAN : Newton, arhitect al 

științei. Colecția „Marile desco­
periri".

lei 425

Editura Academiei R.P.R. Expoziții 
similare vor mai fi prezentate la 
Iași, Cluj, Timișoara. Tg. Mureș.

în legătură cu această manife­
stare, acad. Al. Graur, director ge­
neral al Editurii Academiei, a vor­
bit în cadrul unei întîlniri cu repre­
zentanți ai presei despre activita­
tea pentru editarea cărții științifice 
în țara noastră.

recurg la tehnici sa­
vante (soiarizări, relie­
furi ele.) tocmai p 
tru că ceea ce au 
comunicat, ceea ce 
leg ei din viață este 
tit de bogat în co 
nut.

Există o tendință, 
nătoasă pînă la 
punct, de a pune 
centul pe munca în 
borator. Desigur că 
ceasta este o 
foarte importantă, 
sionanfă în arta 
grafică și trebuie bine 
învățată și perfect slă- 
pîriită în toate .taine­
le" ei, însă unii cred 
că în laborator se poa­
te face orice și atunci, 
prin diferite metode, ei 
încearcă să „salveze" 
un clișeu neinteresant, 
sucindu-1 în dreapta și 
în stingă, încadrlndu-1 
cît mai curios, utilizînd 
diferite procedee ca 
să-l facă mai „frapant". 
Gresală I Fotografia 
bună se face la fața lo­
cului ; in laborator se 
poate ajuta, îmbunătă­
ți, corecta insă In nici 
un caz nu se poate 
crea.

Mai există o tendin­
ță, aceea de a căuta 
numai forme, efecte de 
lumină, linii și tonuri. 
Desigur că intr-o foto­
grafie bună intră și a- 
ceste ingrediente, bine 
alese și bine folosite, 
însă aceste elemente 
în sine nu au valoare 
dacă nu se sprijină pe 
o idee valoroasă, dacă 
nu comunică nimic 
privitorului.

Dacă nu ai ce spune 
și totuși te pasionează 
fotografia, atunci sau 
îți petreci cea mai ma­
re parte a timpului în 
laborator într-o muncă

să- 
un 
ac- 
la- 
a- 

muncă 
pa- 

foto-

(Agerpres)

dintehnică, sterilă 
punct de vedere artis­
tic, sau Cauți împrejur 
doar lorme curioase 
care te duc la cons­
trucții searbede.

Însemnătatea lecției 
profesorilor constă toc­
mai în faptul că ei in­
dică drumul 
ușor și 
spre 
rea vieții.
în cele șaizeci de ex­
ponate este oglindită și 
frumusețea școlilor noi 
și a claselor luminoase 
și a spiritului nou care 
domnește în școala de 
azi, cum se poate ve­
dea din fotografii ca 
„Miracol" și „Profe­
soara de geografie" de 
C. Marius, „Milimetrii", 
„La practică’ și „No­
tițe" de M. Bogdan, 
„La examen" de C. Dă- 
escu, „Bine ați venit’ 
și „Cartier nou" de V. 
Ember, „Silitorul" de 
A. Hasasian și unele 
din fotografiile prof. 
V. Orza.

In același timp, 
sînt neglijate nici 
me ca peisajul 
portretul. în ceea 
privește pe acesta 
urmă, aș vrea să relev 
„Am prins-o’ de C. Dă- 
escu și „La teatrul de 
păpuși" de C. Marius, 
portrete surprinse în 
mișcare, gen care spar­
ge șabloanele.

Să nădăjduim că 
vom vedea și alte ex­
poziții de fotografie la 
înălțimea celei discu­
tate, bazate pe aceleași 
principii artistice, să­
nătoase care au stat la 
baza expoziției ama­
torilor din sindicatele 
Învățămînt București.
EUGEN IAROVICI

cel mai 
cel mai bun 

creafie : oglindi- 
Intr-adevăr

nu 
te- 

sau
ce 

din

Cine cunoaște Teatrul de Stat din 
Brăila se convinge că aici se manifestă 
o susținută preocupare pentru dezvol­
tarea măiestriei actoricești, pentru rea­
lizarea unor spectacole de ținută. în 
același timp, se constată că uneori sin­
cera dorință de perfecționare și însu­
flețirea nu ajung pentru a traduce în 
viață cele mai frumoase intenții.

în actualul său repertoriu, teatrul 
brăilean are incluse, printre altele, 
piesa lui Horia Lovinescu „Febre" și 
cunoscuta lucrare a dramaturgului Al. 
Stein, „Oceanul" Asistînd la spectaco­
lul cu „Febre" am apreciat limpezi­
mea tratării ei din punct de vedere re­
gizoral. Concepînd desfășurarea temei 
ca o reconstituire a unui acut proces 
moral de regenerare. Ion Dinescu s-a 
situat pe linia înțelegerii valorilor tex­
tului. Colectivul de interpreti bine în­
drumat a reliefat adevărul că în clima­
tul socialismului, mediul ambiant aju­
tă și determină realizarea personală, 
valorifică însușirile cele mai alese ale 
omului.

Drama conjugală a doctorului Toma 
apare în această lumină, nu ca o sfîșie- 
toare irosire sufletească ci ca o regă­
sire. pe măsură ce personajul se smul­
ge din călduța tihnă mic-burgheză 
în care fusese invitat să se complacă 
și pleacă să înfrunte greutățile pionie­
ratului.

Situarea pe prim-plan a figurii erou­
lui principal, interpretat cu finețe de 
tînărul Gheorghe Moldovan, a avut și 
alte consecințe pozitive. între altele 
creionarea firească și Sugestivă în linii 
mari a cadrului social, pitoresc, dar și 
setos de civilizație în care Toma își 
găsește, după grele încercări sufletești,

Datorită jocului nuanțat al
Mirela Gherlac (Neli) și al 

de interpreți alcătuit din 
Mioara Iatan (Gingirlica), Ioana Citta 
Baciu (Anca), Nicolae Budescu (Dani­
lov), transpunerea scenică transmite 
adevărul despre transformarea docto­
rului Toma.

E relevabil faptul că s-au evitat ac­
centele melodramatice și că dezbate­
rea deidei (fericire personală — dato­
rie socială)

în sfîrsit, 
corecte, au 
buție.

n-a alunecat în retorism, 
decorurile lui Gh- Matei, 

și ele partea lor de contri-

★
zile cei mai multi dintreîn aceste 

actori, conduși de Dumitru Pîslaxu. se 
află în preajma unor noi evenimehte t 
ale vieții lor actoricești. Este vorba de '■ 
premiera comediei shakespeariene c 
..Femela îndărătnică" și orefi?tirt» (- 
piesei lui Camil Petrescu „Suflete *

în ciuda cîtorva dibuiri și insufici- 1 
ențe este vorba de o muncă ftis'ifl'e- 
țită a colectivului. Din păcate 'tei este • 
trasă înapoi de uiiele rezolvări superfi­
ciale, care iau aerul unor imprriVizații. • 
E vorba de programul de sală 'menit' 
să popularizeze strădaniile actorilor, ■ 
să sublinieze mesajul pieselor. îti pro­
gramul de sală la 
ții grandilocvente 
confuzii pretention 
de reclamă, inutil 
explicații discutabile. E de dorit ca 
asemenea „prezentări" să nii-și mai 
găsească loc. Spectatorului îi trebuie 
oferite pagini bine gîndite, sobre, din 
care să aibă ce învăța.

„Febre", afirma­
se îrrroletesd” cu ■ 
formulate, Spirit 

și inadecvat, 1 cu

H. ZALIS

La studioul „București"
de Producție Cinemato- 
Buftea, cineaștii studiou- 

___ ____ , " se află angrenați
aceste zile într-un efort colectiv 
rei finalitate însumează recolta 
lui 1963.

De curînd terminat la copie 
dard, filmul „Cearta" a fost 
de regizorul Olimp Vărășteanu în teh­
nica cartoanelor decupate combinate 
cu desenul animat. Noul scurt-metraj 
va povesti o istorioară amuzantă în 
egală măsură pentru copii ca și pentru 
vîrstnici.

Bob Călinescu a transpus recent în 
imagini o prelucrare proprie după cu­
noscuta ..Baladă a maeștrilor" de Tu­
dor Arghezi pe care a realizat-o com- 
binînd tehnica filmului de păpuși cu 
cartoanele decupate și desenele cari­
caturistului Horea Ștefănescu. Păcală, 
eroul filmului, va aduce pe ecran pros­
pețimea intuiției native și hazul perso­
najului nostru popular.

Un alt năstrușnic erou, împrumutat 
tot din versul arghezian și anume ba­
nalul dar omniprezentul „cui", cel de 
al doilea „ou al lui Columb", persona-

La Centrul 
grafică de la 
lui „București' în 

a că- 
anu-

stan- 
realizat

jul binecunoscutei fabule, turnează în 
present, în chip de vedetă principală 
a filmului „Cuiul" într-un platou de 
filmare miniatural, alături de alte per­
sonaje nu mai mari de-o șchioapă : un 
gard, o poartă, o casă etc.

Același regizor lucrează paralel cu 
ecranizarea fabulei amintite la cel de 
al treilea scurt-metraj al său, „Ritm", 
pe care-l turnează în genul filmului de 
păpuși.

Pe un alt platou de filmare, proiec­
tat de asemenea la dimensiunii? minus­
cule specifice „actorilor" ce-1 utilizea­
ză. Florin Angheleseu se grăbește să-l 
salveze, în ultimul moment, din ghea­
rele unui înfricoșător cîine de vînătoa- 
re pe neascultătorul Iepurică.

în mapele cu schițe ale lui Olimj> 
Vărășteanu, personajul noului său film 
„Ziua schimbului de noapte", pe care 
îl va realiza tot în genul cartoanelor 
decupate, așteaptă, gata desenat. Fil­
mul va fi dedicat lucrătorilor din dife­
rite profesii, din schimburile de noapte, 
satirizînd pe acei care le deranjează 
odihna diurnă binemeritată.

ION MIHU
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Apus de soare : 
Teatrul național 
„I. L. Caragiale", 
sala Palatului R.P.R. 
(15.73.72). ora 19,30; 
Ordin s Teatrul de 
operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30;

Văduva veselă : Teatrul de stat de Ope­
retă (14.80.11), Ora 19.30 ; Noră : Tea­
trul national „I. L. Caragiale". sală 
Studio (15.15.53), ora 19,30; Orfen în 
infern : Teatrul național „I. L. Câra- 
giale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Taina : Teatrul „Lucia Stnrdza 
Rulandra". sala din b-dttl Schitu Măgi>- 
reann (14.60.60), ora 19,30 : Casa inimi­
lor sfărîmate : Teatrul de comedie 
116.64.60). ora 19,30 : Vlaicn Vodă : Tea­
tral ,,C. I Nottara". sala Magheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; Patru »nb un 
acoperiș : Teatral ,,C. I. Nottara", sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; Paharul cu 
apă : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30; Chirila în pro­
vincie : Teatral pentru tineret și copii 
(15.65,88). ora 20 : Loznl cel mare 
Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), ora
20 : Expoziția de muzică ușoară : Tea­
trul satiric-muzical „C. Tănăse". Sală 
Savnv (15.56.78), ora 20; Palatul me­
lodiilor: Teatrul satiric-muzical .
Tănase". sala din calea Victoriei 174 
(15.04.18), ora 20 : Umor pe sfori, ora 
9 Și „Punguța cu doi bani, ora 16 : 
Teatrul Țăndărică, sala din str Acade­
miei (15 87,37) ; Un băiețel, o paiață și 
o maimuță și Rochița cu figuri : Tea-

„C.

trtil Țăndărică (la casa de cultură a ti­
neretului din raionul T. Vladimirescu), 
ora 15 ; Variațiuni de toamnă : Circul 
de stat (11.01.20). ora 20 : Cîntă țara 
mea : Ansamblul de cîntece și dansuri 
al C.C.S. (13.13.00), ora 20.

INEMA

A dispărut o
navă : Republica
(11.08.72), orele
8,30 - 10,30 —
12,30 - 14,30 —
16,30 — 19 —
21,15 ; Capitol
(16.29.17), orele :

8.30 — 10,30 - 12,45 - 15,00 - 17.15
— 19,80 - 21.43; Excelsior (18.49.04), 
orele 10 - 12.15 - 14.30 - 16.45 - 
19 — 21,15; Ucigașul plătit t Carpațt 
(13.92 72), orele s 10 - 12 - 14,15 -
16.30 — 18,4.5 — 21 ; Ciulești, orele
10 - 12 _ 16,15 - 18,30 —
20,45 : Melodia (12.06.88), orele : 
10 — 12 - 14,30 - 16.45 - 19
— 21 : Luceafărul (23 91 00), orele :
15— 17 — 19 — 21 ; Haralciri : Patria 
(11.8625), orele: 10 - 12,45 -
13,.30 - 18,15 - 21 ; Bucu­
rești (15 6154), orele: 8.30 - 1] -
13.30 - 16 - 18,30 - 21 ; Grivița 
(17 08 58). orele; 10 - 12.45 - 15,30
— 18,15 — 21 : Printre oameni buni: 
Feroviar (16.22.73). orele: 10 - 12 - 
14 - 16 — 18.15 - 20,30 : Aurora 
(25 04 66). orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20 30: Bate toba : Tinereții-' 
lui (16 24 48), orele: 10-12-14-

— 16 — 18,15 — 20.30 ; înfrățirea în­
tre popoare (17 31 64), orele : 14,30 —
16.30 - 18,30 - -............................
gostei r Victoria
— 12,15 - 14,30
20.30 ; Flamura,
15 — 17 — 19 — 21 : Electra: Central. 
(14.12.24). orele: 9.30 - 11,45 - 14
— 16,15 - 18,45 - 21 ; Tomis
(21.49 46). orele : 9 - 11,15 - 13.30 -
15.45 - 18 - 20.15 : Miorița (14 27.14), 
Oțele r 9,45 - 12 - 14,15 - 18.30 -
18.45 - 21 ; Modern (23 71 01). orele :
10 - 12,15 - 14.30 - 10,45 - 19
— 21 ; Misterele Parisului : Lumina 
(16.23.35), orele : 9,45 la 13.45 în con­
tinuare si 16 - 18,15 - 20.30 : Ulti­
mul tren din Gun Hill : Union, 
(13.49.04). orele : 11-15-17-19- 
21 : Program pentru copii — ora 10 
si O viată: Doina (16 35 38), orele:
11.30 - 14.30 - 16.30 - 18,30 -
20.30 ; Cucerirea Everestului, Iluzii în 
timpul zborului si Sport nr. 5 — 1963: 
Timpuri Noi (15.61.10), orele: 9 — 11 — 
13 -15 - 17,- 19 - 21 ; Căpitanul 
Fracasșe : Dacia (16.26.10), orele 9 —?
11 - 13 - 15 - 17 — 19 - 21 ; Trei 
plus două : Buzeștl (15 62.79), orele : 
14,15 - 16.30 - 18.45 - 21 ; Drumul 
Serii (14 1037), orele 16-18-20; 
Godin : Cultural (16.25.39), orele : 15 — 
17 - 19 - 21 : Crîngași (17.38.81). ore­
le : 16—18,15—20,30: Vitan (21.39.821, 
orele : 15 - 17 - 19 - 20,45 ; Taxiul 
morții : Buregi (17 05 47). orele : 10 —
12 _ 14 - 16 - 18,15 - 20.30 . Arta 
(21 31 86). orele : 16 - 18.15 - 20.30; 
Umbre albe : Unirea (17.10.21), orele :

20.30 ; La vîrsta dra-
(16.23 79), orele : 10
- 16.30 - 18,30 - 
orele t 10 — 12 —

19 — 21 ; Cucerirea Eve-15 - 17 -
restului : Flacăra (21.35.40), orele : 15
— 17 — 19 — 21 : Escondida : Munca 
(21.50.97). orele : 15 - 17 - 19 - 21; 
Valsul nemuritor : Popular (25.15.17), 
orele : 14,30 - 16,30 - 18.45 - 21: 
Floreasca (12 28 30). orele: 16 - 18,15
— 20,30 : Adesgo, orele : 15 — 17 — 
19 — 21 ; Scrisoare de la o necunos­
cută: Moșilor (12.52 93). orele: 15 — 
17 — 19 — 21: Balada husarilor: Cos­
mos (25.19.15), orele : 16 - 18 - 20 ; 
Idiotul : Viitorul (11.48.36). orele : 16 
—18,15 — 20.30 ; Strict secret : Colen- 
tina (25 07.09). orele: 16 - 18.15 - 
20,30. Vară si fum: Volga (11.9126). 
orele : 9,30 la 14 în continuare si 16,15
— 18.45 — 21 : Cereomuski : Progresul 
(23.94 10). orele: 15.30 - >8 _ 20 15: 
Dintele de aur: Lira (15.66 66). orele: 
15,30 — 18 — 20.30 . Rîu! și moar­
tea : Ferentari (23.17.50), orele : 16 — 
18,15 — 20.30 ; Povestea nantofiorului 
de aur : Cotroceni (13.62.58). orele ■ 15
— 17 — 19 — 21 .-.Elena din Troîa : 
Pacea (16 29 02). orele: 11-16-18
— 20

Botez) și Bastonul de Marcel Aymăe. 
Dramatizări de Eva Dragomir. In .dis­
tribuție : Victor Rebengiuc, lana , 
Gorea, Mircea Angheleseu, Tudorel 
Popa, Vasile Lucian, Dem Savu, Ton 
Ulmeni, Cicerone Ionescu, Zoe Stanca- . 
Anghel, Mircea Balaban, Gheorghe 
Subovici, Manei Svedu, Regia : Letiția 
Pona ; 21.20 : Actualitatea cinematogra­
fică ; 22,00 : Muzică ușoară instrumen­
tală în interpretarea 
dusă de Sile Vișan. 
letin de știri, sport, 
gic.

unei formații con- 
In încheiere : Bu- 
buletin meteOro'o-

8
8
8
8

SÎMBĂTĂ 16

strict oprită, de

î NOIEMBRIE
19,00 : Turnatul 

televiziunii ; 19.10:
Zîna mării, adap­
tare dună H Ch. 
Andersen de Andrei 
Brădeanu ; 20.10 :
In fata hărții: 20.20: 
Intrarea cîinilor 

lean Bart (Engeniu

DUMINICĂ 17 NOIEMBRIE

8.50 : Gimnastică de înviorare la do­
miciliu ; 9.00 : Emisiunea pentru copii 
și, tineretul școlar : Filmul Cippolino ; 
Telejurnalul pionierilor ; Dispariția lui... 
Aschiută — emisiune muzical-disțrâcțivă 
de Aurel Cerbu ; Să ne cunoaștem pa­
tria : Cetăți ale Moldovei ; 10,30 : Re­
țeta gospodinei : 11,00 : Emisiunea pen­
tru sate. în cursul după-amiezii : fotbal 
si hochei — un interesant cuplai de 
transmisiuni sportive do la București și 
Moscova : 18.00 : Varietăți Transmi­
siune din Studioul de concerte al Radio- 
televiziunii ; 19.00 : lu.-naiul televi­
ziuni' : 19,15 : Partea a dona a emi­
siunii de varietăți : 20,30 : Filmul Oa­
meni do afaceri. în încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.
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Conducători de partid și de stat la Ploiești

IA RAflAllîlA, COMBINfflll PETi’.OCHIMIC SI MAIA
DE TEMOFIME BRAZI

(Urmare din pag. l-a)
Tot etilena provenită de la fabrica 

de olefine vg constitui materia primă 
pentru fabrica de oxid de etilena și 
etilen glieol, care se construiește pe 
baza tehnologiei și a utilajelor, achizi­
ționate de la firma italiană „Monteca- 
tini".

Oxidul de etilena și glicolii au largi, 
întrebuințări, printre care la produce­
rea de insecticide pentru agricultură, 
conservarea cerealelor, fabricarea celo­
fanului și rășinilor poliesterice.

Străbătînd șantierul, oaspeților le-au 
fost prezentate și locurile unde vor fi 
construite alte fabrici ale combinatului. 
Planul de dezvoltare în perspectivă a 
acestei „cetăți a petrochimiei" romî- 
nești preconizează realizarea unei largi 
game de produse petrochimice, menite, 
să înlocuiască consumul de metale fe­
roase și neferoase în industria construc­
toare de mașini și să îmbogățească sor­
timentele de bunuri de larg consum.

Imaginile atît de caracteristice unui 
inare șantier, te întîmpină la tot pasul, 
în vreme ce sudorii îmbină la înălțimi 
construcțiile metalice, montorii fac să 
prindă Contururi tot mai precise mo­
dernele instalații și agregate. La tre­
cerea prin dreptul lor a. conducătorilor 
de partid și de stat, ei se opresc pentru 
cîteva clipe din lucru pentru a-i saluta 
Cu multă bucurie pe oaspeții dragi.

Cu toate că a trecut doar un an de 
la deschiderea șantierului, la fabrica 
de olefine și la cea de polietilenă au 
fost executate pînă în prezent majori­
tatea lucrărilor subterane, de construc­
ții și o parte din lucrările de montaj 
ale construcțiilor metalice, de utilaj 
greu și conducte.

în realizarea construcțiilor într-un 
ritm rapid, în reducerea cheltuielilor de 
investirii un rol de deosebită impor­
tanță îl are înfăptuirea indicațiilor con­
ducerii de partid si de stat cu privire 
la organizarea de întreprinderi de Con­
strucții și montaje industriale speciali­
zate. Aplicarea acestei forme de orga­
nizare își arată din plin roadele.

Conducătorii de partid și de stat 
Bu examinat utilajele de înaltă tehnici­
tate în curs de montaj, îndeosebi corn- 
presOarele care realizează presiuni de 
pînă la 2 000 de atmosfere.

După vizita pe șantier, a avut loe o 
discuție de lucru cu specialiștii com­
binatului. Au fost analizate probleme 
legate de punerea în funcțiune la ter­
menele stabilite a primelor două fabrici 
ți de pregătirea cadrelor specializate.

Conducerea combinatului a arătat că 
datorită sprijinului primit din partea 
partidului și guvernului există toate

INFOR
La 15 noiembrie a părăsit definitiv 

țara noastră Hisanari Yamada, trimi­
sul extraordinar și ministru plenipo­
tențiar al Japoniei la. București. La 
plecare, pe aeroportul Băneasa, diplo­
matul japonez a fost salutat de Gheor­
ghe Luca, directorul protocolului din 
Ministerul Afacerilor Externe.

*
Prof. Mario Allara, rectorul Univer­

sității din Torino și prof. Giorgio Gulli- 
ni, decanul Facultății de litere și filo­
zofie de la Universitatea din Torino, 
care au fost oaspeții.țării noastre cu pri­
lejul sărbătoririi Centenarului primului 
curs de limba și literatura romînă în­
ființat la Universitatea din Torino au 
părăsit vineri capitala.

★

în cursul zilei de vineri, Confe­
rința națională de farmacie și-a 
continuat lucrările în cadrul a cinci 
secții — Sinteze de medicamente ; 
Tehnologie și organizare farmaceu­
tică ; Control fizico-chimic al me-

condițiile ca la sfîrșitul anului viitor 
să fie produse primele tone de polieti­
lenă.

Centrala 
de termoficare 

Brazi
în decorul industrial de o mare fru­

musețe și poezie, cane ilustrează avîn- 
tul industriei noastre socialiste, se în­
tind pe aproape 45 de hectare con­
strucțiile și instalațiile anexe ale cen­
tralei de termoficare de la Brazi. Un 
adevărat păienjeniș de conducte încon­
joară clădirea, care adăpostește caza- 
nele și turbinele, prin intermediul 
cărora prozaica apă, supusă unei pre­
siuni de 130 de atmosfere și unei 
temperaturi de 570 de grade, se tran­
sformă în energie termică și electrică. 
Combustibilul folosit : gazul natural, 
gazul de la rafinării și păcura.

Sînt numai cîțiva ani de cînd pe 
locurile acestea era doar pîrloaga. Pri­
vind în perspectiva anilor de construc- 
.ție socialistă, partidul a hotărît să fie 
amplasată aici o puternică centrală de 
termoficare — chemată să furnizeze 
energie electrică și aburi de înaltă 
calitate Combinatului petrochimic și Ra­
finăriei Brazi din vecinătate, precum 
și Rafinăriei Ploiești și altor unități in­
dustriale, noilor construcții de locuințe 
din orașul Ploiești. Prin concentrarea 
marilor consumatori de căldură și ener­
gie în jurul ei, se realizează însemnate 
economii de combustibil. O cifră este 
edificatoare : anual se obține o econo­
mie de 200 00Q tone combustibil con­
vențional.

întregul echipament de bază al cen­
tralei de termoficare este livrat de 
Uniunea Sovietică, fiind produs de 
mari uzine ca „Elektrosila" si „L.M.Z." 
din Leningrad, „Krasnîi Kotelscic" din 
Taganrog.

Ing. C. Fulga, directorul întreprin­
derii, arată că aceasta a ajuns la pu­
terea maximă prevăzută în proiect, 
furnizînd zilnic sistemului energetic na­
țional 5 milioane kWh. Ea nroduce în 
prezent, cel mai economic kilowat-oră 
din centralele termoelectrice. Volumul 
de abur industrial furnizat în timp de 
8 ore întreprinderilor vecine a fost 
ilustrat printr-o sugestivă comparație : 
dacă el ar fi folosit la o locomotivă, 
aceasta ar putea remorca 12 vagoane 
în jurul globului ctt viteza unui acce­
lerat. Interesant este și faptul că Bra­
zii este printre termocentralele miliar­
dare, adică produce peste un miliard 
kWh anual.

Conducătorii 'de partid și de stat se 
opresc în hâla sub cupola căreia se 
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MÂȚII
dicamentelor ; Plante medicinale și 
medicamente de origine vegetală ; 
Farmacodiriamie ’— control biologic 
și clinic al medicamentelor — toxi­
cologie.

Au fost prezentate numeroase co­
municări de specialitate, urmate de 
discuții.

Lucrările conferinței continuă.

LOTO CENTRAL
La tragerea din ziua de 15 noiem­

brie aii fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :

61 37 22 81 33 79 59 73 41 1
Premii suplimentare : 29 71 78

Fond de premii : 661.977 lei
Tragerea următoare va avea loc în 

București.
Cele două autoturisme „Moskvici" 

au fost obținute în urma tragerii la 
sorți de :

Seria Maria din Onești și
Naumescu Radu din București

află agregatele. Primele trei turbine 
sînt de condensație cu prize reglabile, 
iar cea de-a patra este cu contrapre- 
siune. Este de reținut faptul că răcirea 
generatoarelor, care de obicei se face 
cu aer, aici se realizează prin interme­
diul hidrogenului. Aburul „obosit" în 
turbine, după ce își face datoria furni­
zînd energie electrică, își continuă că­
lătoria, pornind-o de-a lungul conduc­
telor spre consumatorii termici din 
vecinătate. Specialiștii arată că aburul 
industrial este transportat pînă la Ra­
finăria Ploiești de o conductă care 
străbate peste 7 km, fiind cea mai 
lungă din cîte se cunoaște din litera­
tura de specialitate.

Una dintre turbine este echipată cu 
instalațiile necesare termoficării. Abu­
rul pus la lucru încălzește permanent 
o mare cantitate de apă pompată sub 
presiune în rețea prin conducte înve­
lite în saltele de vată minerală termo- 
izolantă. Cantitatea de căldură furni­
zată în total va fi de peste un milion 
și jumătate de gigacalorii.

în timpul vizitei, oaspeților le este 
prezentat ce de-al patrulea grup de 
50 000 kW. intrat nu de mult în ex­
ploatare. Datorită eforturilor deosebite 
depuse de colectivul de muncitori, in­
gineri și tehnicieni ai Trustului de 
construcții și montaje energetice apar- 
ținînd Ministerului Minelor și Energiei 
Electrice, acest important agregat ener­
getic a putut fi pus în funcțiune cu 
75 zile înainte de termenul prevăzut 
prin planul de stat.

Despărțite de turbine, la o oarecare 
distanță, se află cazanele, care dau un 
randament de peste 92 la sută și sînt 
echipate cu regulatori electronici. Ca­
zanele de înaltă presiune sînt preten­
țioase : ele cer apă total demineraliza­
tă. Pentru aceasta funcționează un 
sector de preparare a apei, cy o capa­
citate de 620 tone pe oră.

în marea încăpere unde se află ta­
blourile de comandă termică — adevă­
rat sistem nervos al agregatelor — 
conducătorilor de partid și de stat le 
sînt prezentați doi dintre specialiștii, 
sovietici care și-au adus contribuția la 
montajul utilajelor, ing. N. I. Koma­
rov, șeful grupului de montări, și ing. 
B. G. Sineakevici, șeful grupului de 
automatizare.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
s-a interesat îndeaproape de activitatea 
pe care au desfășurat-o. de felul cum 
s-au simțit în tara noastră. în mijlocul 
prietenilor romîni. Specialiștii sovietici 
vorbesc cu căldură despre colaborarea 
frățească cu muncitorii și specialiștii 
romîni. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a dat o înaltă apreciere nivelului 
tehnic al utilajelor centralei de termo­
ficare ți a mulțumit spec'aliștilpr șovie- 
tici mli'nca deniiSă. .:

în continuare este vizitata camera 
de comandă electrică care se încadrea­
ză în aceeași notă de eleganță și de 
utilare tehnică de înalt nivel, caracte­
ristică întregii termocentrale. Pereții 
sînt aconeriți de jur-îmnrejnr cu a- 
parate de măsură și control. Ingi­
nerul de serviciu. Silviu Daia, explică 
în fața aparaturii drumul pe care îl 
ia energia electrică spre sistemul ener­
getic național și spre consumatorii din 
vecinătate.

Afară, lîngă zidurile clădirii, se află 
stațiile de 110 și 35 kilowolți, înconju­
rate de stîlpii argintii, supli. Și cit cu­
prinzi cu privirea, pînă departe în 
zare, se văd liniile de înaltă tensiune 
ce pornesc ca niște raze în toate direc­
țiile.

în timpul vizitei, conducătorii de 
partid și de stat au fost salutați cu în­
suflețire de muncitorii, inginerii și 
tehnicienii termocentralei. Tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a felicitat co­
lectivul de aici pentru realizările obți­
nute, urînd muncitorilor, inginerilor și 
tehnicienilor noi succese în muncă, să­
nătate și fericire personală.

★

în după-amiaza aceleiași zile condu­
cătorii de partid și de stat au vizitat 
șantierul Combinatului de îngrășăminte 
chimice de la Tr. Măgurele, regiunea 
București.

Vizita delegației Sfatului popular 
al orașului București in R. S. Cehoslovacă...

întreprinderea „Electroaparat aj“ din Capitală fabrică printre al­
tele și o parte din echipamentul pentru locomotivele Diesel. în 
clișeu : Tînărul Constantin Cio botaru, unul din muncitorii destoi­

nici din fabrică
Foto : AGERPRES

Cu prilejui lucrărilor celei de-a V-a sesiuni a Comisiei mixte 
romino - iugoslave de colaborare tehnico-științifică

Cu prilejul încheierii lucrărilor 
celei de-a V-a sesiuni a Comisiei 
mixte romîno-iugoslave de Colabo­
rare tehnico-științifică, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia în R. P. Romînă, 
Arso Milatovici, a oferit vineri după- 
amîază un cocteil, la care au 
participat membri și expertă ai 
părții romîne, în frunte cu Tiberiu 
Abrihan, adjunct al ministrului in­
dustriei construcțiilor de mașini, 
funcționari superiori ai Ministeru­
lui Afacerilor Externe și ai Ministe­
rului Minelor și Energiei Electrice, 
ziariști.

A luat parte, de asemenea, dele­
gația iugoslavă în frunte cu Bl- 
rovljev Milorad, adjunct al secreta­

rului pentru industrie al Vecei Exe­
cutive Federative a R. S. F. Iugo­
slavia.

Seara, cu aceeași ocazie, președin­
tele părții romîne a Comisiei, Tibe­
riu Abrihan, a ofepit un dineu la 
care au luat parte membrii delega­
ției iugoslave, Gheorghe Pele, ad­
junct al ministrului afacerilor exter­
ne, alte persoane oficiale, precum 
și Arso Milatovici, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia în R.P. Romînă, și 
membri ai ambasadei.

în cursul serii, delegația iugoslavă 
a părăsit Capitala, înapoindu-se în 
patrie.

(Agerpres)

Semnarea unui Acord 
între R. P. R.

între 6 și 14 noiembrie 1963 au a- 
vut loc la București tratative "eco­
nomice între delegațiile Republicii 
Populare Romîne' și Regatul Norve­
giei.

Ca rezultat al acestor tratative 
s-a semnat un Acord comercial și 
de plăți pe trei ani (1964—1966).

comercial și de plăți 
și Norvegia
în lista exporturilor romînești fi­

gurează: produse petrolifere, produ­
se chimice, articole textile, încălță­
minte, mobilă, mașini și utilaje și 
altele, iar la importul din Norve­
gia sînt prevăzute: celofibră, hîrtie, 
produse chimice, echipament pentru
nave, pește și altele. (Agerpres)
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încheierea consfătuirii internaționale 
privind mecanizarea lucrări or cu'turii porumbului

între 11 și 15 noiembrie a avut loc 
la București o consfătuire interna­
țională privind elaborarea parame­
trilor funcționali și de exploatare ai 
mașinilor folosite în mecanizarea 
culturii porumbului pentru boabe și 
siloz.

Au luat parte delegații din R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. P. 
Chineză, R. D. Germană, R. P. Polo­
nă, R.P. Romînă, R.P. Ungară și 
U.R.S.S.

Referatele și discuțiile purtate au 
scos în evidență rezultate pozitive 
obținute în mecanizarea proceselor 
de producție în cultura porumbului 
pentru boabe și siloz. Au fost releva­

te, de asemenea, tehnologiile și ma­
șinile indicate a fi folosite în pro­
ducție în etapa actuală.

Consfătuirea a adoptat recoman­
dări în legătură cu direcțiile în 
care trebuie orientate cercetările în 
viitor în domeniul mecanizării cul­
turii porumbului, pentru perfecțio­
narea continuă a mijloacelor meca­
nice și alegerea celor mai eficace 
tehnologii de lucru.

Consfătuirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de colaborare șl în­
țelegere reciprocă. (Agerpres).

LA 28 NOIEMBRIE LA TORINO

0 producție de mobilă sporită și de bună calitate
Ăl treilea joc

R. P. R. — Danemarca

PRAGA 15 Corespondentul Ager­
pres transmite : Delegația Sfatului 
Popular al orașului București, con­
dusă de Ion Cozma, președintele Co­
mitetului Executiv al Sfatului Popu­
lar al Capitalei, care se află în R. S. 
Cehoslovacă a vizitat numeroase in­
stituții culturale și sociale, între­
prinderi de gospodărie comunală și 
construcții de locuințe din orașele 
Praga, Bratislava și Plzen. Membrii 
delegației au participat la o ședință 
a Consiliului național al capitalei 
cehoslovace, întreținîndu-se cu de­
putății orașului. Delegația a vizitat

---------o» o---------

Declarația președintelui 
Sukarno

DJAKARTA 15 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția Antara, 
președintele Sukarno, a anuntat 
„adoptarea unei politici speciale de 
stare de urgență avînd ca scop sal­
varea națiunii și asigurarea efortu­
rilor îndreptate spre desăvîrșirea 
revoluției. Această politică, a arătat. 
Sukarno, se bazează pe legile și 
legislația existentă și nu afectează 
realizarea programului economic al 
Indoneziei. Președintele Sukarno a 
chemat la întărirea forțelor armate 
indoneziene, a cerut poporului să 
mențină vigilența și să fie gata pen­
tru salvarea statului și pentru asi­
gurarea eforturilor de desăvîrșire a 
revoluției. El a subliniat că noua 
politică a fost impusă Indoneziei de 
încercările forțelor neocolonialiste 
de a încercui țara, de pregătirile lor 
militare, de activitatea subversivă 
dusă împotriva Indoneziei.

și hidrocentrala de la Slapy, în a- 
propiere de Praga. La Lidice, mem­
brii delegației au depus o coroană 
de flori la monumentul victimelor 
fascismului din satul-martir.

Delegația romînă își continuă vi­
zita în R. S. Cehoslovacă.

...și a delegației 
orașului Craiova 

la Nanterre (Franța)
PARIS 15 Corespondentul Ager­

pres transmite : La invitația prima­
rului orașului Nanterre, în Franța 
se află o delegație a orașului. Craio­
va în frunte cu președintele Comi­
tetului executiv al Sfatului Popular ’ 
Craiova, Marin Iordache. Vizita de­
legației orașului Craiova în Franța 
se încadrează în manifestările de 
prietenie a celor două orașe înfră­
țite. I

La sosirea sa la Paris, delegația a 
fost întîmpinată de primarul ora­
șului Nanterre, Raymond Barbet și 
de numeroși rer>rez»ntanți ai muni­
cipalității orașului. La Nanterre 
delegația orașului Craiova a vizitat.. 
numeroase întreprinderi industriale, 
șantiere de locuințe.

în seara zilei de 14 noiembrie, pri- ■ 
mărul orașului Nanterre a oferit în ’ 
saloanele primăriei un cocteil la care '. 
au luat parte numeroși reprezentanți 
ai vieții culturale a orașului. Au fost 
prezenți, de asemenea, dr. Victor 
Dimitriu, ministru] R. P. Romîne la 
Paris precum și membri ai legației 
R. P. Romîne.

Ședința Consiliului Băncii Internaționale
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : La Moscova a luat sfîrșit 
ședința Consiliului Băncii Internațio­
nale de colaborare economică.

Consiliul a aprobat regulamentul 
cu privire la efectuarea decontărilor 
multilaterale, acordarea și achitarea 
creditelor precum și regulamentul 
procedurii Consiliului Băncii. Banca 
își va începe activitatea la 1 ianua­
rie 1964.

Consiliul a ales membrii conduce- < 
rii Băncii — cîte un reprezentant din 
partea fiecărei țări fondatoare și pre- 1 
ședințele conducerii — Konstantin - 
Nazarkin (Uniunea Sovietică).

La ședința Consiliului, care s-a des­
fășurat timp de patru zile, au pârtiei-' ' 
pat împuternicirii Bulgariei, Ceho­
slovaciei, R.D.G., Mongoliei, Poloniei, 
României, Ungariei și U.R.S.S.

• ’F i

Cuvîntarea președintelui S. U. A.
la congresul centralei sindicale A.F.L.-C.I.O.

NEW YORK 15 (Agerpres). — A- 
genția Associated Press anunță că 
la 15 noiembrie președintele Ken­
nedy a luat cuvîntul la congresul 
centralei sindicale A.F.L.-C.I.O., 
care se ține la New York.

In cuvîntarea sa, președintele 
S.U.A. s-a referit la unele proble­
me economice actuale ale S.U.A. și 
cu acest prilej a adresat un nou 
apel congresului cerîndu-i să apro­
be proiectul de lege privitor la re­
ducerea impozitelor. „Un asemenea 
program legislativ, a spus Kennedy, 
va crea piețe care vor oferi debușee 
pentru producția americană. El va 
încuraja investițiile și va crea sti­
mulente pentru afaceri sporind ce­
rerea de slujbe și numărul munci­
torilor. Programul va constitui o a- 
sigurare împotriva recesiunii. Cei 
care nu au de lucru vor fi princi­
palii beneficiari ai acestor măsuri, 
care vor permite crearea unui nu­
măr de 2 000 000 sau 3 000 000 de 
slujbe noi“.

I Kennedy a făcut această declafa-
I ție în legătură cu faptul precizat ’c 

de el că în Statele Unite există în 1 
prezent 4 000 000 de șomeri, iar „fo- > 
losirea brațelor de muncă este astăzi 
problema internă cea mai impor- 1 
tantă". Președintele și-a exprimat 
regretul că : „Procentul de șomeri 
este tot atît de ridicat anul acesta 
ca și în 1954, care era un an de re­
cesiune".

în continuare, președintele Ken­
nedy a declarat că proiectul de lege 
privitor la drepturile civile ale ; 
populației de culoare „are cea măi ’ 
mare importanță" și că este necesar 
ca Congresul S.U.A. să-l adopte „cit 
mai curînd posibil dacă națiunea 
vrea să-și îndeplinească obligațiile 
constituționale, iar pe plan intern 
să domnească dreptatea si pacea".

Președintele și-a exprimat, de a- 
semenea. speranța că pînă la sfîrși­
tul acestui an Congresul va vota 
programul de asistență medicală 
pentru bătrîni.

• Ai in favoarea hotărîril guvernului argentinian
Printre întreprinderile situate 

în noua zonă industrială a orașului 
Iași, se numără, și fabrica de mobilă 
„IPROFIL", una din cele mai mari 
și mai moderne unități de acest gen 
din țară. în ciuda tinereții sale, fa­
brica ieșeană a și înregistrat o’sea­
mă de rezultate pozitive în lupta 
pentru îndeplinirea sarcinilor de 
producție ce-i revin. în legătură cu 
aceasta, de curînd, corespondentul 
nostru regional M. Beram. a avut o 
convorbire cu tov. D. NICOARA, in­
ginerul șef al întreprinderii.

— Cane sînt. preocupările colecti­
vului fabricii pentru realizarea 
planului la toți indicatorii și la 
ce rezultate ați ajuns ?

— Bilanțul de pînă acum al acti­
vității întreprinderii noastre, la in­
trarea .în cel de al treilea an 
de producție, poate fi conside­
rat bogat. Iată, de pildă, pla­
nul producției globale pe primele 
trei trimestre ale acestui an a fost 
îndeplinit în proporție de 101.9 la 
sută, realizîndu-se totodată econo­
mii suplimentare la costurile «le 
producție în valoare de peste 588 000 
lei. precum și beneficii peste plan. 
Aș vrea să menționez faptul că spo­
rul producției a fost obținut în spe­
cial datorită creșterii productivită­
ții muncii. în perioada la care ne 
referim, acest principal indicator »I 
planului a fost realizat în proporție 
de t03.03 la sută. în această direc­
ție atenția noastră a fost îndrep­
tată mai cu seamă către o bună or­
ganizare a locului de muncă și că­
tre extinderea acțiunii de mecani­
zare a‘ unor operații în sectoarele- 
cheie ale -întreprinderii, cum sînt

montajul și finisa­
jul. în această di­
recție, se înscriu 
măsurile luate, 
printre care cele 
mai importante au 
fost: montajul du­
lapurilor pe ban­
dă, folosirea pre­
selor pneumatice 
la montarea lăzi­
lor de așternut 
pentru divanele de colț și a toale­
telor. utilizarea mai largă a mașini­
lor fixe și portative specializate la 
finisarea peliculei de lac și altele.

O contribuție valoroasă la crește­
rea productivității muncii au adus-o 
inovatorii și raționalizatorii. Pot 
spune că in prezent există la noi o 
largă mișcare de inovații. în care 
sînt antrenați aproximativ 100 de 
muncitori, tehnicieni și ingineri. Tn 
ultimul, timp, au fost. înregistrate și 
introduse în procesul de fabricație 

[ inovații ca : mașina electropneuma- 
[ tică pentru furniruirea lezenelor 
I curbe, cu ajutorul căreia productivi­

tatea muncii la această operație 
| crește cu SO la sută, mașina de în- 
I drentat sîrma pentru canturile dala 

tapițerie — operație care se făcea 
înainte manual — șlefuirea mecani­
că a profiielor etc. Rodul străduin­
țelor noastre în vederea creșterii pro­
ductivității muncii s-a concretizat în 
faptul că în prezent, timpul de reali­
zare a unei garnituri de mobilă este 

1 cu 31 la sută mai mic -ță de anul 
i 1961.

— Ce ne puteți spune în legă­
tură cu grija pentru îmbună­
tățirea calității sortimente­
lor ?

privind anularea contractelor petroliereîn urma tratativelor purtate în­
tre federațiile de fotbal ale R. P. 
Romîne și Danemarcei s-a conte­
nit ca cel de al treilea joc dintre 
reprezentativele de fotbal ale celor 
două țări, contînd pentru prelimi­
nariile turneului olimpic, să se 
dispute la 28 noiembrie la Torino 
(Italia).

Pregătirile lotului nostru vor în­
cepe luni cînd se va definitiva și 
componența acestui lot. Deocamda­
tă în vederile selecției se găsesc 
mai mulți jucători urmăriți în ul­
timele meciuri de campionat și în 
partida de miercuri dintre Dinamo 
București și Real Madrid. Ultima 
verificare se va face mîine cînd este 
programată o nouă etapă de cam­
pionat. Apoi, de luni un număr de 
18 jucători vor începe pregătirile în 
comun.

Duminica viitoare echipele care 
dau jucători la Iot nu vor susține 
partidele de campionat, ele urmînd 
să fie programate la alte date.

Meciul de la Torino va fl condus 
de o brigadă de arbitrii din loca­
litate.

ție se va realiza în special pe baza 
creșterii continue a productivității 
muncii.

Dezbaterea cifrelor de plan ale a- 
nului viitor a constituit un bun pri­
lej de analiză temeinică a posibili­
tăților pentru punerea în valoare a 
rezervelor mari care mai există 
încă. Planul elaborat în acest scop 
numără o seamă de măsuri tehnico- 
organizatorice, majoritatea din ele 
provenind din propunerile venite din 
rîndul muncitorilor, tehnicienilor, 
inginerilor noștri. Iată numai cîteva 
din măsurile preconizate și din care 
o parte au și început să capete 
viață • S-a trecut la construirea 
unui electrostivuitor, propus de in­
ginerul Mircea Nuțu, destinat meca­
nizării operației de stivuit cheres­
teaua. Este vorba apoi de mecaniza­
rea sistemului de șters piesele de 
mobilă cu ajutorul unui desprăfui- 
tor mecanic Ia mașina de turnat lac, 
propunere care aparține muncitoru­
lui Ion Sasu de la secția finisaj I ; 
mașina dă posibilitate să se înlo­
cuiască munca manuală la această 
fază. Planul prevede, de asemenea, 
introducerea benzilor pentru meca­
nizarea transporturilor interioare, 
punerea în funcțiune a unor mașini 
de îndreptat și frezat, cu dispozitive 
de avans mecanic etc. Este demn de 
reținut, că planul de măsuri conti­
nuă să se îmbogățească permanent 
cu noi și noi propuneri venite din 
rîndul colectivului nostru, primite 
și așteptate eu mult, Interes de către 
conducerea fabricii,

în încheierea convorbirii, tov. ing 
Nicoară a ținut să vorbească de ho- 
tărîrea întregului colectiv de mun­
că al fabricii de a-și îndrepta toată 
atenția căt.re realizarea în mod 
exemplar a sarcinilor de produci 
ce-i revin.

— Firește că a- 
ceastă problemă se 
află, de asemenea, 
în centrul atenției 
noastre. Vreau să 
menționez în pri­
mul rînd că fabri­
ca și-a lărgit va­
rietatea sortimen­
telor prin intra­
rea în funcțiune, 
recent, a unei noi 

secții, producătoare de mobilă curba­
tă. S-au făcut, modificări cons­
tructive la garnitura de mobilă „Mi­
orița". Totodată, colectivul de crea­
ție, în dorința de a contribui la in­
troducerea liniei moderne în cons­
trucția de mobilă, a conceput, cîteva 
modele noi, care au fost trimise pen­
tru consultare la expozițiile de 
prezentare pe care le-am deschis la 
București și Iași. Numeroșii vizita­
tori au putut astfel aprecia unele 
exponate ca : garnitura ..Primă­
vara" în trei variante, garnitura 
pentru tineret „Copou". două tipuri 
de canapele-pat, scaunul balansor, 
biblioteca din corpuri și altele.

Expozițiile au constituit un bun 
prilej de cunoaștere a gusturilor și 
cerințelor consumatorilor.'

— Care sînt preocupările de 
viitor.

— Colectivul întreprinderii noas­
tre este chemat ca în anul 1964 să 
pună la dispoziția comerțului cu 12 
la sută mai multă mobilă față de a- 
nnl în curs să reducă prețul de cost 
al produselor cu 5 la sută față de 
anul 1963 și să îmbunătățească tot­
odată. într-o și mai mare măsură, 
nivelul calitativ al acestora. Tre­
buie menționat că sporul de produc-

cu tov. D. Nicoarâ
inginer șei la fabrica de mobilă

„IPROFIL“-Iași

Record republican 
la planorism

în _____ ____
supra Carpaților, în zona masivului Bu- 
cegi, planoristii romîni au reușit perfor­
manțe deosebite. Maestrul sportului Mir­
cea Finescii a stabilit un nou record re­
publican absolut de altitudine la zborul cu, 
planorul, ntingînd înălțimea de 7 760 m 
Cu acest zbor, Mircea Fineseu a îndepli­
nit condițiile pentru ultimul diamant Ia 
Insigna de aur a Federației aeronautice in­
ternaționale (F A.I.) 
norist romîn 
tin.etie.

Tn același
Emil Iliescu'
7 150 m. obținînd astfel al 2-lea diamant 
la Insigna internaționala de aur.

tentativele de record efectuate dea-

E1 este primul 
care a obtiniit această

pla­
ci is-

timp, maestrul sportului 
a atins și el înălțimea de

ing

BUENOS AIRES 15 (Agerpres). — 
în Argentina se desfășoară o largă 
acțiune de solidaritate cu hotărîrea 
guvernului președintelui Illia pri­
vind anularea contractelor petrolie­
re încheiate cu întreprinderile stră­
ine.

Confederația Generală a Muncii, 
care numără 2.500.090 membri, a 
declarat că „se pronunță categoric 
pentru anularea contractelor petro­
liere". „Mișcarea de unitate ,și co­
ordonare sindicală" a chemat pe 
membrii sindicatelor să se solidari­
zeze cu măsură anunțată și a cerut 
ca economiile ce vor fi realizate în 
acest fel să fie folosite pentru îm­
bunătățirea condițiilor de salariza­
re a muncitorilor petroliști. ..Mișca­
rea pentru apărarea petrolului ar- 
gentinean". a publicat un comunicat 
în care denunță presiunile străine 1

I

exercitate asupra guvernului pen­
tru a-I determina să anuleze măsu­
ra hotărîtă și arată că în mai puțin • 
de cinci ani companiile străine au 
realizat beneficii de 800 milioane 
dolari și că. în prezent, în Argen- ' 
tina petrolul este de cinci ori mai 
scump decît în 1958

Cea mai mare parte din societăți-,'’, 
le străine, care au obținut conce­
siuni în Argentina, sînt nord-eme'- 
ricane . principalele sînt E~FO-o. . 
filială a trustului Standard Oii of 
New Jersey — Panamerican, Terme-' 
ssee Gas Transmission și Cites Ser- ' 
vice.

Associated Press relatează, de ase- > 
menea că guvernul a trimis tehni­
cieni pe teren jrile petrolifere pen­
tru a prelua operațiunile deîndată ce 
decretul privind anularea contracte­
lor petroliere va intra în vigoare.

împotriva represiunilor antidemocratice
din Spania

LONDRA 15 (Agerpres). — La 
Londra a fost dată publicității o 
scrisoare deschisă, semnată de 42 
de intelectuali britanici, exprimînd 
solidaritatea cu acțiunea intelectua­
lilor spanioli care au cerut mini­
strului franchist al informațiilor, 
Manuel Fraga Iribarne. să se insti­
tuie o comisie de anchetă asupra 
represiunilor dezlănțuite împotriva 
minerilor greviști din Asturia. în 
această scrisoare, adresată intelec­
tualilor spanioli și difuzată de că­
tre organizația britanică „Amnistie 
în Spania", se spune, printre altele:

! .în calitate de intelectuali, ca șî . 
voi. ne simțim obligați de a ne a- 
lătura vocea glasului vostru și de 
a cere o anchetă amănunțită și im­
parțială. Am aflat cu indignare desz i 
pre măsurile polițienești luate îm­
potriva unora dintre voi. ca urmare 
a acțiunii voastre curajoase".

Printre cei 42 de semnatari ai 
scrisorii, carp a fost comunicată atît 
lui Fraga Iribarne, cît și lui Fausto 
Vicente Gella, decanul Baroului din 
Madrid, figurează nouă profesori 
universitari, pictori, arhitecți, pro­
ducători de filme, editori etc.
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Ieri s-a deschis la Addis Abeba Evoluția situației din Irak

♦

în ce constă dificultatea...:
♦
♦
♦

-Conferința miniștrilor de externe 
ai țărilor africane

ADDIS ABEBA 15 (Agerpres). — 
Conferința extraordinară a miniș­
trilor de externe ai statelor membre 
ale Organizației unității africane 
s-a deschis vineri după-amiază la 
Addis Abeba. Deoarece o bună par­
te dintre participanți au sosit în 
.capitala Etiopiei vineri la prînz, 
programul de lucru al Conferinței 
a fost amînat cu două ore, înce- 
pînd de la ora 17 — ora locală. Lu­
crările conferinței vor dura pînă 
marți.

în cuvîntarea inaugurală, împă­
ratul Haile Selassie s-a referit la

necesîtatea aplanării diferendului de 
frontieră algero-marocan, căruia îi 
este consacrată conferința. „Orice 
neînțelegere între membrii organi­
zației noastre, care sînt frați, a spus 
el, trebuie să fie considerată ca o 
afacere de familie în care nici unei 
mîinj 
joace 
clarat 
geriei
pentru cauza independenței, și acum 
nu există nici un motiv pentru ca 
ele să lupte unul împotriva 
lalt".

străine nu-i este permis să 
vreun rol". împăratul a de- 
că popoarele Marocului și Al- 
„au sîngerat destul în trecut

celui-

O. N. U.

BAGDAD 15 (Agerpres). —Disen­
siunile din rîndurile conducerii 
Partidului BAAS din Irak s-au 
accentuat. După cum s-a mai anun­
țat la Beirut, au sosit la 14 noiem­
brie alte personalități irakiene ex­
pulzate, printre care se află minis­
trul de externe irakian, Hussein Sha- 
bid, și ministrul de interne Jawad.

Vicepreședintele guvernului ira­
kian, Saadi, expulzat la Madrid în 
urma tentativei de lovitură de stat 
din 13 noiembrie a declarat într-o 
conferință de presă că intenționează 
să se întoarcă la Bagdad dacă va fi 
chemat de conducerea partidului 
BAAS.

La 15 noiembrie, conducerea ge­
nerală a partidului BAAS din 
țările arabe a dat publicității o de­
clarație în care se anunță dizolva­
rea conducerii partidului 
din Irak aleasă în ședința de luni, 
în declarație se anunță, de aseme­
nea, că în următoarele patru luni 
vor fi organizate alegeri în toate

BAAS

Dezbaterile din Comitetul Politic nr. 1
Trimisul spe- 
Alexandroaie 

transmite : în Comitetul Politic nr. 
1 al Adunării Generale a O.N.U. au 
continuat Ia 15 noiembrie discuțiile 
în problema dezarniării generale și 
totale în legătură eu declararea A- 
mericii Latine drept zonă denuclea- 
rizată și în problema convocării 
unei conferințe în scopul semnării 
unei convenții care să interzică fo­
losirea armei nucleare și termonu­
cleare.

Reprezentanții Paraguayului, sta­
tului Panama și Haiti s-au pronun­
țat în sprijinul proiectului de re­
zoluție în care exprimă speranța că

NEW YORK 15. — 
cial Agerpres C.

------ OOO

NEW YORK 15 (Agerpres). — Co­
mitetul de Tutelă al O.N.U., care 
dezbate în prezent situația din colo­
niile portugheze, a luat în discuție, 
în ședința de joi după-amiază, pro­
blema invitării căpitanului portughez 
Enrique Galvao, aflat în prezent in 
exil în Brazilia, de a apare ca peti­
ționar în fața Comitetului. După cum 
s-a mai anuntat, Statele Unite au fă­
cut cunoscut că, în cazul în ca,re 
Galvao va sosi la New York, el va 
fi arestat și deferit autorităților por­
tugheze, în virtutea tratatului de ex­
trădare americano-portughez. Comite­
tul a hotărît, cu 49 de voturi pentru, 
4 contra și 41 abțineri, să invite pe 
căpitanul Galvao la sediul O.N.U.. 
în ciuda poziției adoptate în această 
privință de S.UA. împotriva hotărîrii 
au votat : Portugalia, Africa de 
Spania și Australia, iar S.U.A. și 
țări occidentale s-au abținut.

Cu același prilej, Comitetul 
exprimat speranța că secretarul 
neral al O.N.U. va lua legătura cu 
guvernul S.U.A. pentru a obține ca 
prevederile tratatelor de extrădare 
încheiate de guvernul american cu 
alte țări să nu se extindă asupra in- 
vitaților la sesiunile O.N.U.

sud. 
alte

studiațările Americii Latine vor 
măsurile necesare pentru semnarea 
unui acord multilateral ai cărui par­
ticipanți își vor asuma obligația de 
a nu produce, a nu primi, a nu 
depozita și a nu experimenta arma 
nucleară pe teritoriul lor.

Delegații Nigeriei și Liberiei au 
sprijinit proiectul de rezoluție care 
prevede să fie predată spre exami­
nare Conferinței celor 18 state pen­
tru dezarmare problema convocării 
unei conferințe în vederea semnării 
convenției de interzicere a folosirii 
armelor nucleară și termonucleară.

LONDRA 15 (Agerpres). — La 15 
noiembrie, subsecretarul de stat al 
S.U.A., George Ball, și-a încheiat vi­
zita oficială pe care a întreprins-o în 
Anglia, plecînd spre Paris.

După cum informează agențiile de 
presă, în cursul întrevederilor cu o • 
ficialitățile britanice, el a avut un 
schimb de păreri în ce privește vi­
itorul relațiilor dintre Est și Vest. în 
această direcție, o chestiune im­
portantă a constituit-o problema re-

Sesiunea parlamentului britanic
LONDRA 15 (Agerpres). — La 

Londra au continuat dezbaterile se­
siunii parlamentare în legătură cu 
politica externă și internă a noului 
guvern britanic.

Luînd cuvîntul 
nelor, ministrul 
R. A. Butler s-a 
politică externă a Angliei. în acesl 
sens, el a abordat problema relați­
ilor occidentului cu țările socialiste, 
subliniind faptul că Marea Britan ie 
se va situa pe o poziție favorabilă 
dialogului cu U.R.S.S. privind solu­
ționarea unor probleme internațio­
nale în suspensie. El și-a exprimat 
părerea că Tratatul de la Moscova 
cu jjțjvire la interzicerea limitată a 
experiențelor nucleare ar putea con­
stitui punctul de plecare pentru 
realizarea unor noi acorduri, cum ar 
fi interzicerea răspîndirii armelor 
nucleare precum și încheierea unui 
pact de neagresiune între Est și 
Vest.

Răspunzînd unei interpelări a de­
putatului laburist Philip Noel-Ba 
ker, el a dat asigurări Camerei, că 
Marea Britanie nu și-a luat nici un 
angajament cu privire la realizarea 
forței nucleare multilaterale a 
N.A.T.O. preconizată de S.U.A., re- 
cunoscînd însă că guvernul englez 
a hotărît să participe la tratativele 
pregătitoare asupra acestui proiect.

Referindu-se la relațiile Marii

în Camera Comu- 
afacerilor externe 
referit la viitoarea 

if

Pcntru eliminarea completă a apartheidului

Britanii cu țările Pieței comune, 
Butler a declarat că guvernul bri­
tanic face totul pentru a stabili re­
lații armonioase între Anglia și co­
munitatea economică vest-europea- 
nă. Marea Britanie. a relevat mi­
nistrul de externe britanic, va con­
tinua contactele cu țările Pieței' co­
mune în scopul realizării „forței și 
unității Europei" (Europei occiden­
tale — n.r.).

Discuțiile din Camera lorzilor au 
debutat prin declarațiile lordului 
Henderson (laburist), care a insis­
tat asupra necesității discutării ac­
tive a problemelor legate de semna­
rea pactului de neagresiune între 
țările.N.A/KO,.și sțatele..participante 
la TrăUtuî 3b’i’a Varșovia. El a de­
clarat că în urma semnării la Mos­
cova a Tratatului cu privire la in­
terzicerea parțială a experiențelor 
nucleare s-au îmbunătățit perspec­
tivele obținerii unor succese pe ca­
lea spre dezarmare.

Răspunzînd în numele guvernului, 
lordul Carrington, ministru fără 
portofoliu, a declarat, referindu-se 
la Tratatul de la Moscova că el „re­
prezintă o înțelegere importantă în­
tre Est și Vest privind arma nuclea­
ră și constituie un pas însemnat pe 
calea slăbirii încordării".

Lordul Listowel (laburist) a ce­
rut guvernului să-și clarifice atitu­
dinea în legătură cu intenția de a 
se acorda independență Rhodesiei de 
sud. El a cerut guvernului britanic 
să nu acorde independență Rhode­
siei de sud atîta timp cît ea este 
guvernată de o minoritate albă.

GENEVA 15 (Agerpres). — Consi­
liul administrativ al Organizației in­
ternaționale a muncii (O.I.M.), întru­
nit la Geneva, a hotărît în ședința 
din 15 noiembrie, să creeze un comi­
tet special. Agenția France Presse 
relatează că proiectul de rezoluție 
cu privire la crearea Comitetului 
special a fost depus de Jean Mori 
(Elveția) în numele grupului de 
muncitori și funcționari elvețieni. 
Proiectul preconizează că „Comite­
tul special este chemat să determi­
ne contribuția pe care O.I.M. va 
putea s-o aducă în eliminarea com­
pletă a apartheid-ului prin sugera­
rea unor măsuri care trebuie să a- 
sigure respectul demnității umane 
și a principiilor statutului". Rezolu­
ția a fost adoptată în unanimitate 
după aproape opt ore de dezbateri.

Consiliul a mai aprobat ia insis­
tențele delegaților africani ca vii-

toarea sa sesiune să aibă loc în luna 
ianuarie 1964, în loc de februarie 
1964.

Tot la 15 noiembrie, Consiliul 
O.I.M. a primit un raport confiden­
țial din partea Comitetului pentru 
libertatea de asociere a O.I.M. în 
care se critică refuzul Japoniei de 
a ratifica convenția 87 a Organiza­
ției. Această convenție prevede drep­
tul de organizare și libertatea de 
asociere a muncitorilor.

Dezbaterile pe marginea acestui 
raport vor avea loc Ia 16 noiembrie.

După cum se anunță de la Gene­
va, directorul Biroului Internațional 
al Muncii a informat Consiliul Ad­
ministrativ asupra unor probleme 
legate de organizarea și finanțarea 
Centrului internațional pentru pre­
gătire profesională și tehnică pe 
care O.I.M. îl va crea la Torino (Ita­
lia) în vederea acordării de ajutor 
tehnic țărilor în curs de dezvoltare.

organizațiile partidului. Conducerea 
generală a partidului BAAS din 
țările arabe a fost aleasă luna tre­
cută, în cadrul unui congres care a 
avut loc la Damasc. Ea cuprinde 
13 membri din patru țări arabe: 
Irak, Siria, Iordania și Liban.

Agenția France Presse, citind sur­
se irakiene, anunță că au fost ope­
rate numeroase arestări printre ofi­
țerii din aviația irakiană. Printre 
arestați se numără și generalul de 
aviație El Vendaoui, unul din mem­
brii conducerii Partidului BAAS, 
acuzat de a fi instigat 
de lovitură de stat.

Comentînd ultimele 
din Irak și lupta din 
dului BAAS, ziarul 
subliniază că acest partid care și-a 
fixat ca sarcină realizarea unității 
țărilor arabe, nu este în stare în 
realitate, să asigure nici unitatea 
propriilor sale rînduri. „Liderii săi 
sînt împrăștiați în prezent la 
drid, Beirut și Bagdad".

italo - romlne

SOSIREA UNEI DELEGAȚII

entru a-și informa cititorii cine 
sînt și ce urmăresc succesorii 
lui Diem și ai familiei sale, tri­

misul la Saigon al ziarului francez 
„Le Figaro", Max Clos s-a adresat 
sursei celei mai autorizate — genera­
lul Minh însuși și celor mai apropiat! 
colaboratori ai săi. Și, cum era fi­
resc, și-a început interviul prin a-i 
întreba care este doctrina după care 
se conduce junta în activitatea sa.

„Generalul Minh — scrie Clos — 
a ridicat ochii spre cer.

— Doctrina... zise el, ne gîndim la 
această problemă. Ar trebui să ela­
borăm una. Dar, pentru moment e- 
xistă alte lucruri mai importante: să.

„Figaro" — ideea satelor strategico 
nu este cu adevărat proastă, dar for­
mula ar trebui revăzută". După pă­
rerea Iui Minh — relatează cores­
pondentul — ar trebui „obținut spri­
jinul populației". Dar chiar generalul 
afirmă într-unul din răspunsurile sale 
că „țăranii (cei siliți să trăiască în 
aceste lagăre de concentrare — n.n.) 
sînt mai puțin fericiți decît erau a- 
fară". (Constatarea e... genială, nimic 
de zis!)

.Marea problemă care-i frămîntă pe 
noii q-uvemanți ai Vietnamului de 
sud este — așa cum au mărturisit-o 
ziaristului francez : cum să „izoleze* 
populația țării de mișcarea de elibe-

la tentativa

evenimente 
sînul parti- 
„Guardian"

Ma-

lațiilor comerciale dintre țările 
cidentale și țările socialiste.

La 18 noiembrie la Paris cu prile­
jul întrunirii Consiliului permanent 
al N.A.T.O și al adunării Consiliu­
lui organizației de cooperare și dez­
voltare economică (O.C.D.E.), rela­
tează France Presse, se va încerca 
să se traseze o politică comună în 
ce privește relațiile comerciale cu 
țările socialiste.

în cursul vizitei pe care o va în­
treprinde în Franța George Ball se 
va întîlni cu ministrul afacerilor 
externe al Franței, Couve de Mur- 
ville precum și 
franceze.

OC-

cu alte oficialități

ROMA 15 Corespondentul Ager­
pres transmite : La 14 noiembrie a 
sosit la Roma o delegație de profe­
sori universitari și oameni de știin­
ță romîni care vor participa la adu­
narea interuniversitară italo-romînă 
în problemele școlii și pedagogiei, 
care va avea loc la 16 și 17 noiem­
brie la Salerno. Delegația este con­
dusă de Anghel Manolache, recto­
rul Institutului pedagogic din Bucu­
rești și Marin Rădoi, director gene­
ral al învățămîntului profesional și 
tehnic, profesor la Institutul Poli­
tehnic din București.

Din partea italiană vor participa: 
prof. Carlo Tagliavini, decanul Fa­
cultății de litere și filozofie al Uni­
versității din Padova, prof. Giuseppe 
Petronio de la Universitatea din Bo­
logna și alții.

Oamenii de știință italieni și ro­
mîni vor ține o serie de prelegeri și 
vor discuta probleme de învăță- 
mînț ațîț, în Italia cît și în R. P. Ro- 
mînă.

— Acum înțelegi unde ar duce epurarea ?
Desen de CIK DAMADIAN

hl

de la Sao Paulo
Corespondență din New York

Tendințe noi la Conferința

a Sao Paulo se desfășoară de 
; cea de-a doua con­

ferință a Consiliului interame- 
economic și social (C.I.E.S.) la 
ministerial, conferință la care

£a Sao Pauli 
cîteva zile

Pândo

luăm afacerile în mină și să cîștigăm 
războiul.

— Ceea ce e important — își com­
pletează șeful un alt general din 
junta — nu este doctrina ci spiritul 
în care ea e aplicată".

Ei da, aici e problema : cum apli­
că noii 
de sud 
borat-o 
neralul 
rile date corespondentului :

„Nu era totul rău, în sistemul lui 
Diem. Nu se pUne problema de a dă- 
rîma totul, nici de a face o epurare ; 
altfel ar trebui să fie epurați toți cei 
ce l-au servit pe Diem și noi înșine, 
printre alții". După părerea lui, nu 
trebuie dărîmate nici măcar „satele 
strategice" de tristă faimă („punctul 
esențial al sistemului politic elabo­
rat de Nhu" — sinistrul frate al lui 
Diem — scrie C'os) în care trăiește 
înghesuită, în dosul sîrmelor ghim­
pate, populația a nenumărate așezări 
rurale din țară. „Pentru generalul 
Minh corespondentul lui

conducători ai Vietnamului 
doctrina pe care... n-au ela- 
încă ? Ne informează tot ge- 
Minh intr-unui din răspunsu-

rare — adică de... ea însăși — pentru 
ca guvernul să poată „avea încredere" 
în ea (în populație) fără de care răz­
boiul nu poate fi cîștigat (de gu­
vern),

„Eu sînt militar — a spus în a- 
ceasta ordiție de idei ziaristului, șe­
ful juntei f— dar vă spun că acest 
război nu Va fi cîștigat prin arme. 
Trebuie să obținem adeziunea ini­
milor..."

Or, tocmai aici e punctul nevralgic 
— sau „dificultatea", ca să folosim 
expresia lui Max Clos. Formula pare 
simplă la prima vedere; a „cîștiga 
inimile sudvietnamezilor. Cum ? Cu 
politica lui Diem, fără Diem. Dar 
fostul dictator al Vietnamului de sud 
era urît de poporul său, nu pentru 
înfățișarea lt)i ci tocmai pentru po­
litica sa antipopulară. E logic, așadar, 
că numai cei ce vor promova o poli­
tică radical schimbată vor putea conta 
Pe cîștigarea inimilor populației sud- 
vietnameze. ~ 3

N A. STANCIU

n eiteaa rin da ri
0 Prof, arhitect Horia Maieu, arhitect șef al orașului București a fost ales ca 

membru corespondent onorific al Institu tului Regal al Arhitecților Britanici. Insti­
tutul Regal al Arhitecților Britanici alege în mod periodic ca membri de onoare 
arhitccți de scamă din diferite țări ale lumii, cu o activitate profesională cunoscută 
pesto hotare. (Ag.).

0 Dr. Subandrio, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Indonezia, a oferit un 
dejun în cinstea ambasadorului R. P. Ro- 
mîne la Djakarta, Pavel Silard în legătură 
cu apropiata sa plecare definitivă din 
donezia.

De asemenea ambasadorul romîn a 
primit în audiență de vicepreședintele 
publicii Indonezia, Dr. Leimena. (Ag.).

In-

fost
Re-

Fotografia reprezintă un aspect din timpul unui marș ce a avut loc, re­
cent, Ia Londra (din Hyde Park la Trafalgar Square) împotriva poli­

ticii de apartheid promovată de guvernul Republicii Sud.Africane

rican 
nivel 
iau parte delegații celor 20 de țări 
participante la consiliu, inclusiv de­
legația Statelor Unite, condusă de 
subsecretarul de stat Averell Harri­
man.

Chiar de la începutul conferinței
— care discută probleme legate de 
aplicarea „Alianței pentru progres"
— atenția opiniei publice a fost a- 
trasă de cuvîntarea de deschidere 
rostită de președintele Goulart al 
Braziliei (țara-gazdă), în care a fost 
pus sub semnul întrebării valoarea, 
pentru America latină, a acesteia. In 
lunga sa cuvîntare, el s-a referit la 
alianță doar o singură dată și nici 
măcar o dată la Statele Unite care 
sînt inițiatorul și bancherul alianței.

Președintele Braziliei a afirmat că 
„actualele condiții în care se desfă­
șoară schimburile comerciale fac ca 
economia noastră să sîngereze". El 
nu a spus cine poartă răspunderea 
pentru această sîngerare, dar toți cei 
prezenți au înțeles tîlcul cuvintelor 
sale. Președintele Goulart a arătat că 
pe plan intern toate țările din Ame­
rica latină se află în, fața aceleeași 
probleme : „Desființarea unei struc­
turi agrare în mod vădit anacronice, 
în care barierele ridicate de feuda­
lism și privilegiile intolerabile înă­
bușă eforturile noastre pentru dez­
voltarea industrializării și diversifi­
care". Nici la acest punct, el nu a 
discutat motivele dar toți cei de față 
cunosc că monopolurile străine con­
stituie principalul sprijin al acestei 
structuri.

Alți delegați au fost, însă, mai pu­
țin discreți în luările lor de cuvin t. 
„Noi — a spus reprezentantul Boli-

viei dl. Roberto Jordan 
trebuie să întrebăm Statele Unite : 
„Vreți — da sau nu — să vă adap­
tați realităților latino-americane ?" El 
a acuzat S.U.A. de a nu-și fi ținut 
piomisiunile de la Punta del Este. Și, 
într-adevăr, laptele vin în sprijinul 
afirmației sale.

„Alianța" reprezintă un program 
de 10 ani cu investiții de 20 de mi­
liarde dolari, adică două miliarde 
dolari anual;, avînd drept obiectiv să 
promoveze o sporire, cu 2,5 ia sută 
pe an, a venitului național al țărilor 
vizate, o creștere foarte modestă mai 
cu seamă dacă se ține seama de ne­
cesitățile țărilor latino-americane. 
Or, deși o parte din investițiile pre­
văzute au fost făcute (conform cifre­
lor citate de dl. Harriman la confe­
rință, S.U.A. au acordat în 27 de luni 
2,3 miliarde de dolari Americii la­
tine), efectul economic al alianței, 
restrîns din capul locului, a lost și 
mai mult redus datorită prețurilor în 
scădere ale materiilor prime expor­
tate de către țările latino-americane. 
Așa se explică, între altele, că n-a 
putut fi atins nici măcar modestul 
procentaj de creștere a venitului na­
țional preconizat, sporul fiind aproa­
pe inexistent, (raportul anual al „a- 
lianței" menționează o cifră generală 
de creștere de 0,5 pînă la 1 la sută).

Tot ministrul Boliviei a făcut, în 
cuvîntarea sa, următoarea remarcă : 
„Colaborarea economică cu America 
latină nu este o operație deficitară 
pentru Statele Unite și cu atît mai 
puțin dacă se ia în considerație ra­
portul schimburilor dintre nordul și 
sudul continentului".

In această ordine de idei, atrage a- 
tenția un fapt care se izbește în A- 
merica latină de o serie de critici: 
anume, măsurile luate de S.U.A., care 
au dispus ca împrumuturile ce le a-

cordă să fie legate și mai mult de 
exporturile din Statele Unite. Dacă 
această hotărîre nu ridică prea multe 
probleme pentru țările Americii Cen­
trale — care și-au efectuat întotdea­
una importurile mai cu seamă din 
S.U.A. — nu același lucru se poate 
spune despre o serie de țări ale A- 
mericii de sud. Paraguayul, de pildă, 
a ridicat următoarea problemă în ca­
drul unei recente ședințe a zonei la­
tino-americane a liberului schimb ce 
s-a desfășurat la Montevideo, în U- 
ruguay : pentru a folosi un credit de 
2,9 milioane dolari, Paraguayul (țară 
încă foarte slab dezvoltată) trebuie 
să importe mașini agricole din Sta­
tele Unite și să admită intrarea lor 
în țară fără vamă. Așa cere, cel pu­
țin, Banca interamericană care acor­
dă creditele, susținînd că ar fi ne­
drept ca Statele Unite să fie deza­
vantajate față de alte state furnizoa­
re. Or, celelalte state furnizoare nu 
se află în Europa, cum s-ar crede. 
Concurentul principal, în cazul de 
față, este Argentina, care în cadrul 
zonei latino-americane a liberului 
schimb, beneficiază de anumite re­
duceri ale taxelor vamale. Argentina 
a și livrat Paraguayului unele 
puri, urmînd să-i furnizeze și 
țoflre. Dar în situația creată 
condițiile mai sus amintite, avanta­
jele de ordin vamal ale Argentinei 
dispar în favoarea Statelor Unite.

Se mai poate cita și un alt exem­
plu grăitor. Banca interamericană a 
acordat Argentinei un credit de 21,7 
milioane dolari pentru construirea 
unor silozuri de cereale în regiunile 
cultivate cu grîu din Pampas. Silozu­
rile urmează să fie construite în curs 
de doi ani și să coste în total 62 mi­
lioane dolari, Argentina avînd să-și 
procure singură partea cea mai mare 
din aceste cheltuieli (40,3 milioane

jee- 
trac- 
prin

I

dolari). Industriașii argentinieni nu 
sînt deloc mulțumiți. Împotriva cre­
ditului s-a creat o puternică rezis­
tență. Mulți sînt de părere că dat 
fiind condițiile creditului, Argentina 
este silită să importe articole care se 
produc și în interiorul țării și anume 
instalații pentru silozuri. Pentru a- 
ceste motive, nici Banca Națională a 
Argentinei, care urmează să adminis­
treze creditul, nu este de acord.

In fața criticilor formulate de ță­
rile latino-americane la Sao Paulo, 
dl. Harriman a fost nevoit să admită: 
„Țara mea a comis partea ei de gre­
șeli..."

Deși numai o singură țară a Ame­
ricii latine — Cuba — n-a fost repre­
zentată la conferință, umbra ei a pla­
nat continuu asupra lucrărilor ei. Dl. 
Flarriman și-a dat foarte bine seama 
de făptui că exproprierea societăților 
monopolurilor străine în Cuba se a- 
flă în conștiința fiecăruia. Chiar îna­
inte de a veni la această întîlnire a 
„alianței", dl. Harriman a fost infor­
mat de Argentina despre intenția de 
a rezilia contractele petroliere sem­
nate de fostul președinte argenti­
nian Frondizi cu mai multe societăți 
străine, contracte din 1958 care, ne- 
fiind aprobate de către parlamentul 
argentinian, sînt considerate ilegale. 
Dl. Harriman este unul din cei mai 
experimentați negociatori ai Statelor 
Unite. Totuși, după o săptămînă de 
tialative la Buenos Aires, el a trebuit 
să plece la Sao Paulo cu mîinile 
goale. De îndată după ce a plecat, 
guvernul argentinian a și făcut cu­
noscută hotărîrea sa „suverană și 
irevocabilă" de a anula contractele.

In cursul conferinței de la Sao 
Paulo, dl. Harriman e nevoit să con­
state că presiunile, pentru o mai e- 
chitabilă colaborare cu vecinul din 
nord, cresc în țările latino-americane. 
E de remarcat, în acest context, ape­
lul făcut colegilor săi prezenți la con­
ferință de același reprezentant ai 
Boliviei, dl. Roberto Jordan Pândo : 
„Noi, latino-americanii, trebuie să ne 
unim pentru a putea vorbi ca o sin­
gură națiune și să convingem Sta­
tele Unite că revendicările noastre 
sînt pe deplin justificate".

CARL MARZANI
15 noiembrie 1963

0 Congresul institutului' international de 
teatru, care și-a desfășurat lucrările la To­
kio, a luat sfîrșit. In documentul final, este 
recomandată crearea, sub auspiciile 
UNESCO, a unui organism in sarcina că­
ruia să stea organizarea de acțiuni menite 
să încurajeze și să faciliteze schimbul de 
informații asupra teatrului, schimburi de 
trupe teatrale și specialiști. La congres au 
luat parte reprezentanți din 24 țări. Din 
R. P. Rom'tnă a participat artistul poporu­
lui Radu Beligan, președintele Consiliului 
teatrelor din Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă. (Ag.).

0 La Dakar, capitala Republicii Sene­
gal, a fost lansat un stratostat cu instru­
mente pentru studierea razelor cosmice la 
înălțimea de 30 km. Aceasta este prima 
dată cînd în Africa se efectuează o ase­
menea experiență științifică. (Ag.).

© In urma cercetătorilor sistematice e- 
fectuate timp de trei ani, în apropierea o- 
roșului Priștina (regiunea Kosovo și Meto­
hia — Republica Socialistă Federativă Iu­
goslavia) au fost descoperite importante re­
zerve de minereu de nichel — 3 500 000 
tone. Minereul conține 1,5 la sută metal și 
poate fi exploatat la zi. (Ag.).

• 180 de cun»scu|i oameni de 
cultură și artă, oameni de știință, 
deputați, conducători sindicali, re­
prezentanți ai cercurilor de afa­
ceri, scriitori și ziariști din Belgia, 
au hotărît să organizeze Ia Bruxelles 
un „Colocviu pentru pace". Tema 
colocviului, caro urmează să aibă 
loc la Bruxelles la 23 noiembrie, 
se referă la măsurile concrete pen­
tru realizarea dezarmării generale, 
totale și controlate care trebuie a- 
doptate in urma încheierii Tratatu­
lui do la Moscova. (Ag.).

© In apropiere de țărmul Islandei, la 
sud-vesț de insula Westmanner, a început 
joi o erupție vulcanică submarină. Din 
mare s-a ridicat o coloană de fum înaltă 
de 4 000 metri. (Ag.).

0 Marele premiu francez a! literelor a 
fost decernat la 14 noiembrie lui Jacques 
Maritain, în vîrstă de 81 de ani, pentru 
lucrările sale în domeniul filozofiei. (F.P.).

O Agenția Ceteka anunță că Thomas 
Dehler, vicepreședinte al Bundestagului 
vest-german, membru în conducerea Parti­
dului Liber-Democrat din R.F. Germană, 
a sosit la 15 noiembrie la Praga, la invi­
tația lui Zdenek Fierlinger, . președintele 
Adunării Naționale a R.S. Cehoslovace, .

0 Guvernul englez a remis o notă de 
protest Ministerului Afacerilor Externe din 
Peru în legătură cu adoptarea de. către gu­
vernul Peruvian a unei legi în virtutea 
căreia regiunile pertolifere Brea și Parinas 
au fost declarate proprietate de stat. După 
ce a fost sumar examinată, în cadrul unei 
ședințe a Congresului Național, la indica­
ția președintelui Camerei Deputaților din 
Peru, nota a fost apoi depusă la arhivă 
(Ag.).

® Comisia pentru energia atomică a 
S.U.A. a anunțat la 15 noiembrie efectua­
rea unei noi explozii nucleare subterane la 
poligonul din Nevada. Aceasta este a doua 
experiență nucleară subterană în decurs de 
două zile și a 100-a experiență din 15 sep­
tembrie 1961, cînd a început noua serie 
de experiențe nucleare la poligoanele din 
Nevada. (Ag.).

început noua serie
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